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Sąd w Myszkowie 
wydał wyrok 
za posiadanie 
dużej ilości 
narkotyków

(Myszków) Sąd Rejonowy w Myszkowie wydał wyrok w 
sprawie przeciwko Damianowi K., dotyczący posiadania 
w listopadzie 2025 roku w Myszkowie znacznej ilości 
amfetaminy. dok. na str. 2

Watykan o Danielu Galusie: 
KURIA MA ZBADAĆ 
ZARZUT NARUSZENIA 
TAJEMNICY SPOWIEDZI

Przed Sądem Rejonowym w Myszkowie 6 marca odbyła się druga rozprawa, w procesie 
cywilnym jaki Archidiecezja Częstochowska wytoczyła księdzu Danielowi Galusowi w związku 
z jego uporczywym okupowaniem terenu dawnej pustelni  w Czatachowie. Tłum wiernych 
wspierających księdza Daniela, przywódcę Wspólnoty Miłość i Miłosierdzie Jezusa, tym razem 
dużo większy, gdyż wyjaśnienia przed sądem miał składać sam pozwany Daniel Galus. Tym razem 
w zeznaniach świadków nie usłyszeliśmy o rzekomych  cudach (np. uzdrowieniach) jakie miały 
mieć miejsce w Czatachowie. Było za to sporo o pieniądzach jakie kręcą się wokół  tej wspólnoty 
religijnej. Kto ile zarobił? Dzięki komu? Było też o  niewdzięczności i nękaniu sąsiadów Wspólnoty, 
głównie hałasem i przez zastraszenie. Ale najważniejsza informacja na którą niewielu mogło 
zwrócić uwagę padła już po rozprawie. Jak potwierdził ks Mariusz Bakakarz, obecny na rozprawie 
rzecznik prasowy Archidiecezji Częstochowskiej, kuria dostała z Watykanu, z Kurii Rzymskiej, 
zlecenie  wszczęcia wobec księdza Daniela Galusa procesu karnego. Najcięższy z zarzutów, za 
który grozi mu nawet ekskomunika, to podejrzenia ujawnienia tajemnicy spowiedzi. 

6 marca przed Sądem Rejonowym w 
Myszkowie jeszcze więcej zwolenników 
księdza Galusa niż w styczniu. Modlą 
się. Sporo osób również w budynku 
sądu. Zgromadzonym przed sądem lu-

dziom przygląda się grupka młodzieży z 
pobliskiego Zespołu Szkół nr 1.  Mówią, 
że przyszli z ciekawości popatrzeć „na 
ten cyrk”. 

Na salę rozpraw sąd wpuszcza 
10 osób z publiczności, zwolenników 
księdza Daniela. Mediów jest nawet 
więcej, tym razem swoich reporterów i 
dziennikarzy wysłała też TVP Katowice, 
Fakt, Wyborcza. Pierwszym świadkiem 
jest Agnieszka B., która była członkiem 
wspólnoty religijnej z Czatachowy w 
latach 2011-20.  Świadek zeznała:

MAM TAM DZIAŁKĘ, 
N I E  M O G Ę  Z  N I E J 
KORZYSTAĆ Z POWODU 
N Ę K A N I A  M N I E 
P R Z E Z  C Z Ł O N K Ó W 
WSPÓLNOTY

Agnieszka B: -To teren kurii, więc więcej str. 3
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Sąd w Myszkowie wydał 
wyrok za posiadanie dużej 
ilości narkotyków

Prokuratura Rejonowa w Mysz-

kowie we styczniu 2026 roku skie-

rowała do Sądu Rejonowego w 
Myszkowie, akt oskarżenia prze-

ciwko 35-letniemu Damianowi K., 
dotyczący posiadania 893 gram 
substancji psychotropowej w postaci 
amfetaminy.  

9 marca 2026 roku Sąd Rejonowy 
w Myszkowie wydał wyrok, którym 
skazał oskarżonego na karę 2 lat i 6 
miesięcy pozbawienia wolności oraz 
zasądził od niego na rzecz Funduszu 
Pomocy Pokrzywdzonym i Pomocy 
Postpenitencjarnej oraz Stowarzy-

szenia MONAR nawiązki w kwotach 
po 3.000 zł. Prokurator ocenia wyrok 
jako słuszny i nie będzie w tej spra-

wie składać apelacji.
Jak poinformował rzecznik pro-

kuratury prokurator Tomasz Ozi-
mek- W toku śledztwa ustalono, że 
11 listopada 2025 roku funkcjonariu-

sze Komendy Powiatowej Policji w 
Myszkowie zatrzymali do kontroli 
drogowej samochód marki Fiat. W 
trakcie przeszukania pojazdu poli-

cjanci ujawnili przy siedzeniu pasa-

żera Damiana K. czarny plecak. W 
plecaku znajdował się worek foliowy 
z zawartością kryształków o wadze 
893 gram. 

Na podstawie opinii toksykolo-

gicznej stwierdzono, że zabezpieczo-

na substancja stanowi amfetaminę. 
Biegły obliczył, że z zabezpieczo-

nego narkotyku można sporządzić 
nawet 44.000 tzw. porcji dilerskich. 
W śledztwie prokurator przedstawił 
Damianowi K. zarzut posiadania 

znacznej ilości substancji psycho-

tropowej w postaci amfetaminy.  
Przesłuchany w toku postępowania 
Damian K. przyznał się do popełnie-

nia zarzucanego mu przestępstwa.
Wobec podejrzanego na wniosek 

prokuratora sąd zastosował środek 
zapobiegawczy w postaci tymczaso-

wego aresztowania. Damian K. był 
w przeszłości wielokrotnie karany 
m.in. za pobicia, rozbój i prowadze-

nie pojazdu mechanicznego w stanie 
nietrzeźwości. (red)

ZATRZYMANO 3 
KIEROWCÓW „NA 
PODWÓJNYM GAZIE”

(Zawiercie) Policjanci z 
zawierciańskiej drogówki 
przyłączyli się do wojewódzkich 
działań „Trzeźwość”.

9 marca 2026r. policjanci na całym 
Śląsku sprawdzali stan trzeźwości kie-

rowców. Do wojewódzkich działań przy-

łączyli się także zawierciańscy stróże 
prawa. Głównym celem przedsięwzięcia 
było wyeliminowanie zagrożenia, jakim 
są kierujący pod działaniem alkoholu.

W trakcie akcji policjanci sprawdzili 
stan trzeźwości ponad 2 tysięcy kierują-

cych, ujawniając 3 nietrzeźwe osoby.
Po godzinie 5:00 we Włodowicach 

na ulicy Żareckiej patrol drogówki za-

trzymał do kontroli Forda. Badanie stanu 
trzeźwości 49-latki wykazało ponad 
0,6 promila alkoholu w wydychanym 
powietrzu.

Wśród 3 kierujących na podwójnym 
gazie znalazła się jeszcze jedna kobieta 
oraz mężczyzna.

W każdym z tych przypadków mun-

durowi zatrzymali prawa jazdy. Za jazdę 
w stanie nietrzeźwości grozi im kara do 
3 lat pozbawienia wolności, wysoka 
grzywna, zakaz prowadzenia pojazdów 
na przynajmniej 3 lata oraz obligatoryjna 
finansowa kara na rzecz Funduszu Po-

mocy Pokrzywdzonym w wysokości nie 
mniejszej niż 5 tysięcy złotych.

Dodatkowo mundurowi zatrzymali 
dwóch kierujących samochodami w 
stanie po użyciu alkoholu. Ich prawa 
jazdy zostały zatrzymane.

Stróże prawa zatrzymali także nie-

trzeźwego rowerzystę. 28-latek mając 
ponad promil alkoholu w wydychanym 
powietrzu, jechał rowerem przez Zdów. 
Został ukarany mandatem w wysokości 
2,5 tysiąca złotych. Policjanci ujawnili 
także rowerzystę w stanie po użyciu 
alkoholu, który otrzymał mandat w 
wysokości 1 tysiąca złotych. (red) KPP 
Zawiercie

dokończenie ze strony 1

PIERWSZE WYSOKIE MANDATY I UTRATA PRAW JAZDY
3 marca 2026r. nastąpiła nowelizacja przepisów drogowych nadająca 

policjantom kolejne narzędzia w walce z kierującymi naruszającymi przepisy 
ruchu drogowego. Na kanwie tych zmian policjanci zyskali uprawnienia 
umożliwiające zatrzymywanie praw jazdy za przekroczenie dopuszczalnej 
prędkości o ponad 50 km/h również poza obszarem zabudowanym.

Potrzeba było zaledwie czterech 
dni, aby pierwsi kierujący w naszym 
województwie przekonali się o dotkli-
wych konsekwencjach zaostrzonych 
przepisów drogowych. 7 marca często-

chowscy mundurowi zatrzymali dwóm 
kierującym prawa jazdy za przekrocze-

nie prędkości o ponad 50 km/h poza 
obszarem zabudowanym na drodze 
jednojezdniowej dwukierunkowej.

7 marca na DW 483 policjanci z 
częstochowskiej drogówki zatrzymali 
kierującego osobowym Suzuki męż-

czyznę, który w miejscu, gdzie przepisy 
zabraniają przekraczania prędkości 
powyżej 90 km/h poruszał się z pręd-

kością 152 km/h. Na kierującego został 
nałożony mandat karny w wysokości 2 
000 złotych, a do jego ewidencji zostało 
dopisanych 14 punktów. W związku z 
popełnionym czynem policjanci zatrzy-

mali mężczyźnie również prawo jazdy 
na okres trzech miesięcy.

Niechlubnym rekordzistą okazał 
się jednak poruszający się przez Lgotę 

Błotną kierujący Toyotą. Na ogranicze-

niu prędkości do 50 km/h mężczyzna 
rozpędził swój pojazd aż do 161 km/h. 

Wobec tak rażącego naruszenia prze-

pisów na kierującego został nałożony 
mandat wysokości 2 500 złotych, a na 
jego konto trafiło 15 punktów. Męż-

czyźnie policjanci również zatrzymali 
prawo jazdy.

- do 10 km/h: 50 zł, 1 pkt
- 11-15 km/h: 100 zł, 2 pkt
- 16-20 km/h: 200 zł, 3 pkt
- 21-25 km/h: 300 zł, 5 pkt
- 26-30 km/h: 400 zł, 7 pkt
- 31-40 km/h: 800 zł/1600 zł 
w warunkach recydywy, 9 pkt
- 41-50 km/h: 1000 zł/2000 zł 
w warunkach recydywy, 11 pkt
- 51-60 km/h: 1500 zł/ 3000 zł 
w warunkach recydywy, 13 pkt
-61-70 km/h: 2000 zł/4000 zł 
w warunkach recydywy, 14 pkt
- powyżej 70 km/h: 2500 zł/ 5000 zł 
w warunkach recydywy, 15 pkt 
(red) KPP Myszków

AKCJA „TRZEŹWOŚĆ” MYSZKÓW
(Myszków)  9 marca 2026r.na terenie powiatu myszkowskiego prowadzone były wojewódzkie 

działania „Trzeźwość”. W czasie tej akcji, policjanci skontrolowali 868 uczestników ruchu 
drogowego i zatrzymali jednego cyklistę, który mimo wypitego wcześniej alkoholu, wsiadł na 
rower.

W grupie przebadanych trzeź-

wych kierowców znalazł się jeden, 
który pomimo spożytego wcześniej 
alkoholu, zdecydowali się na jazdę 
rowerem. 38-latek, został zatrzy-

many w Poraju około godziny 8:35 
kiedy poruszał się rowerem mając 
1,30 promila alkoholu w wydy-

chanym powietrzu. Mężczyzna do 
domu wrócił pieszo, trzymając w 
ręku mandat na kwotę 2500 złotych. 
(red) KPP Myszków

eprasa.pl c63ee823c8



13.03.2026r. 3

pan Daniel Galus mieszka tam nielegal-
nie. Są tam domki w lesie, jeden z nich, 
postawiony nielegalnie,  na działce która 
nie jest działką budowlaną wykorzystuje 
na swoje potrzeby Daniel Galus (zwraca 
uwagę, że zwykle świadek nie tytułuje 
go księdzem). Cały  ogrodzony teren to 
kościół i budynek mieszkalny w którym 
mieszka ksiądz Daniel i inne kobiety 
-zeznaje kobieta. Gdy padło zdanie o 
mieszkających (razem) księdzu Danielu 
i kobietach, wiele osób na sali wymow-

nie wymieniało uśmiechy. 
-Ja jestem sąsiadką z działką kurii. 

W latach 2011-20 byłam członkiem tej 
wspólnoty religijnej. Ale teraz nie mogę 
z mojej własności korzystać.

-Co się stało? -padło pytanie sądu, 
dlaczego świadek opuściła wspólnotę.

-Przyczyną jest postawa księdza, 
który zaczął zbaczać  z drogi posłuszeń-

stwa Kościołowi, nie tego nas uczył. 
Ksiądz Daniel przestał się skupiać na 
Bogu, zaczął głosić teorie antymedycz-

ne. Mój intelekt się buntował -mówiła 
Agnieszka B. 

Świadek tego nie wyjaśniała, ale 
dodajmy, że gdy wybuchła epidemia 
Covid-19 Daniel Galus ignorował 
restrykcje epidemiczne: w kościele w 
Czatachowie przyjmował tłumy, zachę-

cał do nie noszenia maseczek, mówił na 
kazaniach, że Bóg tak chce. 

Gdy świadek  szczegółowo opisała 
wygląd nieruchomości: tu kościół, tam 
sklepiki a tu toalety, Sąd zadał pytanie: 
-Pani zdaniem, pozwany ma jakieś pra-

wo do tej nieruchomości?
-Nie. Uważam też, że kuria zajęła się 

tą sprawą zbyt późno. To błąd kurii, jej 
opieszałość. Wspólnota bardzo utrudnia 
życie stałym mieszkańcom Czatachowy. 
Wiele razy zwracaliśmy się do Kurii o 
reakcję.

Pełnomocnik Kurii Częstochowskiej 
spytał o doświadczenia świadka po odej-
ściu ze Wspólnoty Miłość i Miłosierdzie 
Jezusa.

-Jak odeszłam, ja i moja rodzina 
spotkaliśmy się z wieloma agresywnymi 

zachowaniami innych członków wspól-
noty. Dwa razy zostałam przez nich, to 
znaczy przez księdza Daniela i 6 pań, 
które są na tej sali, napadnięta. Kuria 
była przeze mnie wielokrotnie proszo-

na o pomoc, wytoczyliśmy też sprawę 
kurii o odszkodowanie za obniżenie 
wartości nieruchomości oraz o hałas, o 
zakłócanie porządku. W tej sprawie o 
hałas pozwana jest kuria jako właściciel 
i ksiądz Daniel. 

Świadka zapytano o szczegóły na-

paści, jakiej miała być ofiarą: -To było 
jak odwiedziłam brata Jerzego. Ludzie 
Galusa wpadli, wszystko nagrywali 
telefonami. Ja byłam z małymi dziećmi. 
Mój syn, lat 10 słuchał, jak obrażana, 
wyzywana jestem. 

-Kto organizuje życie na tej nieru-

chomości?
-Tylko i wyłącznie ksiądz Daniel 

Galus. To on wykorzystuje też ten domek 
w lesie, który jest postawiony niele-

galnie. Zostawia tam też przeogromne 
ilości śmieci. Nawet to miejsce gdzie 
mieszkał ojciec Jerzy, Galus uważa za 
swoje, wyganiał nas stamtąd, to znaczy, 
że też czuje się tam jak u siebie: „Pan 
Galus czuje się właścicielem  nie tylko 
nieruchomości kurii ale i sąsiadów. Pan 
(S.) który mieszka najbliżej, dostał od 
Galusa wytyczne, jak się ma zachowy-

wać przechodząc obok.
Pozwany Daniel Galus do świadka: 

-Ja panią napadłem? A „Misie Waganso-

we” (profil FB) to pani?
Agnieszka B.: - On mnie nęka, upo-

karza. Kieruje nim pogarda i nienawiść. 
Pana Daniela Galusa w  jego mniemaniu 
obraża np. to, że się napisze iż jest księ-

dzem suspendowanym (ma zakaz odpra-

wiania mszy, udzielania sakramentów, 
noszenia szat liturgicznych).

Świadek złożyła w tym momencie 
do akt Zaświadczenie wystawione przez 
Dominikańskie Centrum Informacji o o 
Nowych Ruchach Religijnych i Sektach. 
Zdobyliśmy ten dokument. Nosi on datę 
23.12.2024 i zaczyna się od zdania: 
„Kontrowersje związane z posługą ks. 

Galusa są licznie opisywane w mediach, 
zgłaszane do Kurii Diecezjalnych i na 
Policję. W opinii DCI ww. grupa wyka-

zuje destrukcyjny charakter”. 
Udostępnimy ten dokument w  cało-

ści, ale teraz zacytujmy inny fragment: 
„zarzuty wobec lidera i grupy odnoszą 
się także do kwestii  religijnych w tym 
dotyczących formacji, wypaczeń w na-

uczaniu budowanych na lęku i diable.”
Dominikanie przypominają, że 

Wspólnota Miłość i Miłosierdzie Jezusa 
otrzymała zakaz określania się słowem 
„katolicka” i że już od 2022 roku ks. 
Daniel Galus jest ukarany karą suspensy, 
którą ignoruje, więc kuria wszczęła pro-

ces karny wobec niego (chodzi o proces 
na postawie prawa kanonicznego). 

6 marca po rozprawie w procesie 
cywilnym w którym Archidiecezja Czę-

stochowska wzywa Daniela Galusa o do 
opuszczenia nieruchomości należących 
do kurii w Czatachowie, ks. Mariusz 
Bakalarz, poinformował naszego dzien-

nikarza, że tydzień wcześniej Dykasteria 
Nauki Wiary Kurii Rzymskiej doręczyła 
do Archidiecezji Częstochowskiej zlece-

nie rozpoczęcia postępowania karnego 
w którym ma być zbadany kolejny, 
zdecydowanie najcięższy zarzut jaki 
można postawić katolickiemu księdzu: 
ks. DANIEL GALUS MIAŁ  UJAWNIĆ 
TAJEMNICĘ SPOWIEDZI!

To jeden z najcięższym zarzutów, 
jaki można postawić osobie duchownej, 
za który grozi nawet EKSKOMUNI-
KA!

Ekskomunika, to w chrześcijaństwie 
najcięższa kara kościelna, polegająca na 
wykluczeniu z Kościoła, rodzaj klątwy. 
Mówiąc potocznie, księdzu Galusowi 
zarzuca się, że to co u niego w konfesjo-

nale powiedziane, nie jest chronione. Że 
mógłby o tym rozgadać. Kto zechce się u 
takiego księdza spowiadać? Choć warto 
przypomnieć, że ks. Daniel Galus już 
jest objęty karą suspensy, więc spowiedź 
u niego jest nieważna, nie jest sakra-

mentem. Może to być pewna pułapka 
w procesie karnym jaki zaczyna kuria: 
skoro spowiedź nieważna, to czy można 
mówić o naruszeniu tajemnicy spowie-

dzi? To już będą musieli rozstrzygnąć 
kościelni adwokaci obu stron…

Ciąg dalszy zeznań Agnieszki B. 
Atakuje ją Daniel Galus: 10 LAT PANI 
ZARABIAŁA NA WSPÓLNOCIE!

Świadek zdecydowanie odpowie-

działa na taki zarzut: -10 lat świadczyłam 
dla Wspólnoty darmowe usługi. Pan 
Daniel Galus (już przestała go nazywać 
„księdzem”) ma błędne postrzeganie 
własności. Miałam sklepik. Legalnie, 
jako działalność gospodarcza. Płaciłam 
podatki. Pan Galus twierdzi, że to czer-
panie korzyści z bycia we wspólnocie. 
To jego problem. 

Od 2015 roku jestem właścicielką 
działki. Grupa religijna w 2020 roku 
zmieniła się w grupę destrukcyjną, a to 
już obniżyło wartość mojej działki. 

-Liczyła pani na zyski? -pytał peł-
nomocnik D. Galusa. 

-Pracowałam w firmie farmaceu-

tycznej, to ksiądz Galus mnie namawiał, 
żebym porzuciła tę pracę. Otworzyłam 
firmę rękodzielniczą.

-A później ksiądz D. Galus kazał 
pani zamknąć firmę?

-Tak, mnie i innym też. Ale za-

mknęłam sklepik sama, to była moja 
decyzja.

Już po rozprawie pani Agnieszka 
skontaktowała się z redakcją: -A pro-

pos sekty w Czatachowie (zwracamy 
uwagę, że była członkini Wspólnoty 
sama określa ją jako „sekta”). Jestem 
nieszczęśliwie ich sąsiadką. Żałuję że 
nie powiedziałam jeszcze ze ks Galus 
miesięcznie zbierał 70000 zl i nigdy nie 
oddawał kurii pieniędzy. Biorąc pod 
uwagę jak funkcjonuje Kościół to można 
nazwać to okradaniem Kościoła przez 
Galusa. Przez lata miała takie siano, 
o jakim się nie śniło filozofom! -pisze 
Agnieszka B.

Wątek pieniędzy, dużych pieniędzy, 
jakie generował kult religijny w Czata-

chowie, pojawił się też w zeznaniach 
kolejnego świadka, który ma działkę 
letniskową blisko kościoła w Czata-

chowie. Łukasz S. jest w konflikcie z 
Danielem Galusem i jego Wspólnotą. 
Zarzucono mu, że wcześniej zarabiał 
udostępniając swoją działkę jako par-
king. Pełnomocnik kurii pytał świadka, 
czy może swobodnie korzystać ze swojej 
nieruchomości.

-Jestem nękany od dłuższego  czasu. 
Złożyłem zawiadomienie do prokuratu-

ry. Nie pozwalają mi żyć. Permanentne 
głośnie zachowanie. Te głośniki grają 
w celu przepędzenia nas. Padły nawet 
takie słowa od tego mężczyzny, pana 
Galusa. W tym sądzie toczy się sprawa 
karna o nękanie. 

Łukasz S. zeznawał, że nękanie jego 
i innych sąsiadów zaczęło się w 2022 
roku: -Transmisje z głośników od rana 
do nocy. Również w dni powszednie. 
Ja tam  mieszkam od 1998 roku. Gdy 
te obrzędy stały się nieznośnie, zaczę-

liśmy prosić o wyłączenie głośników. 
Spotkało się to z lekceważeniem. Ob-

rzędy, śpiewy, walenia, dzwony ryki i 
śmiechy. Takie odgłosy demoniczne jak 
z z horrorów. 

Wtedy Daniel Galus zapytał: -Ale 
wcześniej świadek brał 100 zł od auto-

karu za parking. 
-Tak było. Udostępniałem działkę  

na parking. Później z tego zrezygno-

wałem. 
D. Galus: - Przestał pan zarabiać i 

teraz panu hałas przeszkadza?
-Tak, przeszkadza. Jak była pustel-

nia, było milczenie. Nikt nikomu nie 
przeszkadzał. Dopiero jak pan Galus 
przejął to miejsce. 

Daniel Galus: -To jest stalking 

ze str. 1-Watykan o Danielu Galusie: 
KURIA MA ZBADAĆ 
ZARZUT NARUSZENIA 
TAJEMNICY SPOWIEDZI

dokończenie na str. 8
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Zajęcia teatralne w najmłodszej 
grupie przedszkolnej

(Ogrodzieniec) W ramach zajęć teatralnych z projektu 
„Kreatywne Przedszkolaki” dzieci z grupy młodszej uczestniczyły 
w spotkaniu teatralnym opartym na bajce „Jaś i Małgosia”. 

Na początku zajęć nauczyciel przed-

stawił krótką inscenizację bajki z wyko-

rzystaniem pacynek przedstawiających 
bohaterów opowieści: Jasia, Małgosię 
oraz czarownicę. Podczas przedstawienia 
dzieci słuchały historii, obserwowały 
ruch pacynek oraz reagowały na wyda-

rzenia w bajce. Po obejrzeniu przedsta-

wienia dzieci brały udział w zabawach 
teatralnych inspirowanych bajką. 

Chętne przedszkolaki mogły spró-

bować swoich sił w odgrywaniu sce-

nek z wykorzystaniem pacynek oraz 

prostych rekwizytów. Dzieci wcielały 
się w role bohaterów, naśladowały 
ich ruchy i emocje oraz wspólnie od-

grywały wybrane fragmenty historii.  
Jak podkreślają opiekunowie- zajęcia 
miały na celu rozwijanie wyobraźni, 
ekspresji emocjonalnej, umiejętności 
słuchania oraz współpracy w grupie. 
Dzięki zabawie teatralnej dzieci mogły 
aktywnie uczestniczyć w opowiadanej 
historii oraz przełamywać nieśmiałość 
poprzez twórczą zabawę. (red) zd. UG 
Ogrodzieniec

Obchody Narodowego Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych w Zawierciu

W dniu 2 marca 2026 roku na skwerze Armii Krajowej w Zawierciu odbyły się  uroczystości  w 
związku z obchodami Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych.

Uroczystość została zorganizowana 
przez Urząd Miejski w Zawierciu, którą 
prowadził inspektor ds. Miejsc Pamięci 
Michał Oleś ze Starostwa Powiatowego 
w Zawierciu. Przy pomniku poświęco-

nym żołnierzom Armii Krajowej zebrali 
się przedstawiciele władz samorządo-

wych, służb mundurowych, młodzież 
zawierciańskich szkół, zakładów pracy, 
stowarzyszeń oraz mieszkańcy Za-

wiercia. Po przedstawieniu referatu w 
tematyce Żołnierzy Wyklętych przez 
prowadzącego uroczystość, przybyłe 
pod pomnik delegacje złożyły kwiaty 
oraz symboliczne znicze. Wspomnieć 
należy, że na terenie powiatu zawier-
ciańskiego działało szereg oddziałów 
„żołnierzy wyklętych”, które dziś 
wspominamy: Batalion Konspiracyjne-

go Wojska Polskiego „Dęby”, Oddział 
Władysława Musialika ps. Bolesław, 
Oddział Stanisława Wencla ps. Twardy, 
Oddział Ligi Walki Patriotów Polskich 
i Ligi Walki z Komunizmem, „Orła”, 
„Ponurego”, „Ornata”, „Śmiałego” „Za-

parta”, „Kaliny”. Pamiętamy również o 
spoczywających  na cmentarzu zawier-
ciańskim Stanisławie Laskowskim ps. 
„Koga” „Jakusz” - szefie wywiadu WiN 
na Zagłębie Dąbrowskie, który otrzymał 
karę śmierci zamienioną na więzienie. 

Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych  został ustanowiony w  2001 
roku przez Sejm RP. Podjął on uchwałę, 
w której uznał zasługi organizacji i grup 
niepodległościowych, które po zakoń-

czeniu II wojny światowej zdecydowały 
się na podjęcie nierównej walki o suwe-

renność i niepodległość Polski, oddając 
w ten sposób hołd poległym  i pomor-
dowanym oraz wszystkim więzionym i 
prześladowanym członkom organizacji 
Wolność i Niezawisłość. Było to pierw-

sze tej rangi uhonorowanie żołnierzy 
zbrojnego podziemia antykomunistycz-

nego. Data ta jest nieprzypadkowa – 1 
marca 1951 roku w mokotowskim wię-

zieniu komuniści strzałem w tył głowy 
zamordowali przywódców IV Zarządu 
Zrzeszenia Wolność i Niezawisłość 
– ppłk. Łukasza Cieplińskiego i jego 
towarzyszy walki. Tworzyli oni ostatnie 
kierownictwo ostatniej ogólnopolskiej 
konspiracji kontynuującej od 1945 roku 
dzieło Armii Krajowej. Nadmienić nale-

ży, że za pomnikiem znajduje się baner 
o tematyce „Żołnierzy Wyklętych” z 
którego możemy wyczytać, min. że, w 
konspiracji było ok. 120-180 tysięcy 
żołnierzy, natomiast poległo ok. 17-18 
tysięcy.  

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza

- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Akcja „Wieniec 2026” 
Myszkowscy dzielnicowi wspólnie z funkcjonariuszami Straży Leśnej biorą udział 

w akcji o kryptonimie „Wieniec”. Celem tej ogólnopolskiej inicjatywy jest zwalczanie 
kłusownictwa oraz innych form szkodnictwa łowieckiego, w kontekście sezonu na 
zrzuty poroża przez jelenie.

Akcja „Wieniec 2026” to cykliczne 
działania prowadzone na terenie całego 
kraju, których celem jest przeciwdzia-

łanie kłusownictwu oraz innym przeja-

wom tzw. szkodnictwa łowieckiego. W 
ramach wspólnych patroli funkcjonariu-

sze kontrolowali tereny leśne, zwracając 
szczególną uwagę na miejsca będące 
ostoją zwierzyny oraz rejony często 
odwiedzane przez osoby zbierające 
zrzuty poroża. Sprawdzano również, 
czy na terenach leśnych nie dochodzi 
do płoszenia zwierząt, ich tropienia w 
celu zdobycia poroża, a także czy nie są 
rozstawiane wnyki lub inne nielegalne 
narzędzia służące do kłusownictwa.

Tego typu działania mają na celu 
ochronę zwierzyny oraz przeciwdzia-

łanie nielegalnym praktykom w lasach. 
Wspólne patrole policji i straży leśnej 
pokazują, jak ważna jest współpraca 
służb w dbaniu o środowisko natural-
ne oraz bezpieczeństwo na terenach 
leśnych.

Przypominamy, że wprawdzie zbiór 

zrzutów poroży jest legalny, o ile znale-

zione są na terenie lasu gospodarczego, a 
nie w parku narodowym czy rezerwacie 
przyrody. Poszukiwacze nie powinni 
jednak naruszać zakazów obowiązują-

cych w lasach, do których można zali-

czyć: zakazów płoszenia zwierzyny czy 
wchodzenia na powierzchnie ustawowo 
wyłączone z penetracji na przykład upra-

wy leśne i młodniki do 4 m wysokości. 
(red) zd. KPP Myszków

Aktywna Szkoła w Gminie Poraj- piłkarskie 
treningi dla przedszkolaków w Żarkach- Letnisku

(Żarki Letnisko) 13 marca o godzinie 16:00 na Orliku w Żarkach-Letnisku odbędą się wyjątkowe, 
nieodpłatne zajęcia sportowe dla przedszkolaków Samorządowego Przedszkola Publicznego z 
Żarek – Letniska „Mali Odkrywcy”. To część projektu „Aktywna Szkoła”, realizowanego przez 
Fundację „Orły Sportu”, a organizowanego przez Urząd Gminy Poraj, pod patronatem Wójt 
Gminy Poraj Katarzyny Kaźmierczak.

Gmina Poraj, podobnie jak w latach 
poprzednich, zdecydowała się przystąpić 
do oferty złożonej przez Fundację Orły 
Sportu, która w imieniu Ministerstwa 
Sportu zarządza programem „Aktywna 
Szkoła”. Gmina przystąpiła do zadania 
numer 1 – są to zajęcia na orliku w 
Żarkach - Letnisku. Zorganizowane 
zostaną cykliczne zajęcia dla grup 
szkoleniowych w różnych kategoriach 
wiekowych, które będą prowadzić wy-

kwalifikowani trenerzy - animatorzy.
Wśród zajęć będą te specjalnie 

skierowane są do przedszkolaków, które 
chcą stawiać pierwsze kroki na boisku 
piłkarskim. Organizatorzy stawiają 
przede wszystkim na dobrą zabawę i 
sportową atmosferę, która zachęci dzieci 
do aktywności fizycznej i wspólnego 
spędzania czasu.

„Chcemy, by sport był dostępny dla 
każdego, już od najmłodszych lat. Dlate-

go nasze zajęcia są całkowicie bezpłatne 
i otwarte dla wszystkich chętnych przed-
szkolaków z Samorządowego Przedszko-
la Publicznego z Żarek – Letniska „Mali 
Odkrywcy” - mówi Andrzej Pawłowski, 
prezes Porajskiego Towarzystwa 
Krzewienia Kultury Fizycznej i Spor-
tu, które razem z Wartą Poraj zapewniają 
trzon trenerski projktu. Zapisy na zajęcia 
prowadzone są telefonicznie pod nume-

rem: 662 693 589. (red) 

VII Jurajski 
Dogtrekking 
w Myszkowie

(Myszków) 7 marca w Myszkowie odbył się VII Jurajski 
Dogtrekking – wydarzenie, które przyciągnęło 250 miłośników 
aktywnego wypoczynku i czworonogów z całej Polski.

Uczestnicy mogli wybrać jedną z 
trzech tras dostosowanych do różnych 
poziomów zaawansowania:
- Mini – około 5 km, idealna na spokojny 
spacer z psem,
- Midi – około 15 km, dla bardziej ambit-
nych miłośników pieszych wędrówek,
- Canicross – około 5 km, stworzona 
z myślą o biegaczach, którzy chcieli 
połączyć jogging z czasem spędzonym 
ze swoim pupilem.

Na każdego uczestnika czekały 
atrakcyjne pakiety startowe, wartościo-

we nagrody, a po wysiłku pyszny posiłek 
regeneracyjny i oferta w strefie gastro.

Dogtrekking to forma rekreacji i 
sportu polegająca na pieszych wędrów-

kach (marsz lub marszobieg) z psem. 
Zawody w Dogtrekkingu odbywają się 
zwykle na trasach o długości od 5 do 50 
kilometrów. Można jednak trenować za-

czynając od krótkich spacerów i stopnio-

wo wydłużając pokonywane odległości. 
To świetna forma aktywności zarówno 
dla człowieka jak i czworonoga. 

VII Jurajski Dogtrekking w Myszko-

wie odbył się pod patronatem Burmistrza 
Miasta Myszkowa przy wsparciu Straży 
Miejskiej w Myszkowie oraz MOSiR 
Myszków. (red) zd. UM Myszków
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WYCIECZKA RETRO POCIĄGIEM „NIEŚPIESZNY”
Gotowi na wyprawę, w której liczy się nie tempo, lecz klimat? PKP Intercity zaprasza na pokład Nieśpiesznego – niezwykłego pociągu stworzonego 

w ramach projektu będącego dopełnieniem zbliżającego się 25-lecia przewoźnika. To sentymentalna podróż do lat 80., pełna nostalgii wynikającej z 
zestawienia pociągu, w którym wykorzystane zostały lokomotywy w historycznych barwach oraz klasyczne wagony z oryginalnym wyposażeniem 
z lat 80., które wielu pasażerom przywołają najpiękniejsze wspomnienia z dawnych przejazdów. 

Składy Nieśpiesznego wyruszą ma-

lowniczymi trasami przez całą Polskę.
Weekendowe kursy, za każdym 

razem w innym kierunku pozwolą odkry-

wać kolejne regiony kraju w spokojnym 
rytmie. W rozkładzie jazdy pojawi się 
ponad 40 połączeń Nieśpiesznego, pod 
nazwami takimi jak „Sawa”, „Góral”, 
„Krzyżak” czy „Krasnal”. Plan? Odwie-

dzić wszystkie województwa i zamienić 
każdą trasę w małe święto kolei.

Na podróżnych czeka dodatkowy 
bonus: przy zakupie biletu w aplikacji 
lub na stronie internetowej PKP Inter-
city otrzymają 20% zniżki na nocleg 
w wybranym obiekcie CS Natura Tour. 
Kod rabatowy trafi e-mailem po zakupie 
biletu, jest to idealny pretekst, by prze-

dłużyć wyjazd.

Atmosfera dawnych podróży i 
kultowe menu WARS

Skład Nieśpiesznego tworzy histo-

ryczny tabor, który zapisał się złotymi 
zgłoskami w dziejach polskiej kolei. 

Na trasę wyjadą klasyczne, oliw-

kowe wagony 1. i 2. klasy (112Ag, 
111Ag, 111As, 110Ac, 609A), oferujące 
około 200 miejsc siedzących w każdym 
kursie. 

Pieczołowitą rewitalizację przepro-

wadziła spółka PKP Intercity Remtrak w 
zakładach w Idzikowicach i Warszawie, 
łącząc historyczny charakter z komfor-
tem ówczesnych podróży.

Na czele pociągu pojawią się praw-

dziwe legendy polskich torów: unikato-

wa lokomotywa elektryczna EP05-23 
„Czesio”, kultowe „Siódemki” (EU07-
005, EP07-201, EP07-544), a także 
lokomotywy serii EP08 „Świnka” oraz 
EP09 „Epoka”. Dla entuzjastów dawnej 
kolei i historii techniki to gratka nie do 
przegapienia.

W wagonie barowym typu 113A kró-

lować będzie WARS z menu inspirowa-

nym dawnymi podróżami. Tradycyjne 
dania kuchni polskiej i napoje przywo-

łujące smak minionych dekad dopełnią 
atmosferę tej wyjątkowej wyprawy.

Bilety, zasady i start 
projektu

Dla Nieśpiesznego powstała osobna 
kategoria handlowa– ICN (InterCity 
Nieśpieszny). Pierwszy przejazd zapla-

nowano na 17 kwietnia 2026 r., a sprze-

daż biletów ruszy w drugiej połowie 
marca – zarówno online, jak i w kasach 
biletowych.

Podróżni wybiorą miejsca korzy-

stając z graficznego schematu wagonu 
przy zakupie online (rezerwacja miejsc 
obowiązkowa). Na pokład można zabrać 
psa, rower i bagaż– zgodnie z Regula-

minem i Cennikiem usług PKP Intercity. 
Obowiązywać będą ulgi ustawowe, na-

tomiast oferty promocyjne przewoźnika 
nie znajdą zastosowania.

Projekt obejmuje także kolekcję 
pamiątek inspirowanych klimatem kolei 
minionych dekad. Gadżety dostępne 
będą w sklepie internetowym przewoź-

nika: https://skladtowarowy.intercity.pl 
– jako stylowa pamiątka z tej niezwykłej 
wyprawy.

25 lat PKP Intercity, 100 lat 
kolei w Polsce, spojrzenie 
w przyszłość

„Uruchomienie pociągu Nieśpiesz-

ny jest jednym z elementów obcho-

dów 25-lecia spółki PKP Intercity. Na 
przestrzeni ostatniego ćwierćwiecza 
jako przewoźnik przeszliśmy znaczącą 
transformację, oferując coraz szybsze 
połączenia i wyższy standard podróży. 
Jubileusz to okazja, by przypomnieć 
pasażerom klimat dawnych przejazdów 
i pokazać, jak bardzo zmieniła się kolej 
w Polsce na przestrzeni lat” - podkreśla 
Adam Wawrzyniak, członek zarządu 
PKP Intercity S.A.

W inauguracyjny weekend 
zaplanowano trzy połącze-

nia: „Góral”, „Oscypek” oraz 
„Sawa”

ICN „Góral”
Połączenie ICN „Góral” relacji 

Warszawa Główna- Zakopane 17 
kwietnia 2026r. 

Pociąg zatrzyma się m.in. na sta-

cjach: Zawiercie, Dąbrowa Górnicza 

Ząbkowice, Oświęcim, Czechowice-
Dziedzice, Bielsko-Biała Główna, Kal-
waria Zebrzydowska Lanckorona, Sucha 
Beskidzka Zamek oraz Chabówka.

ICN „Oscypek”
W sobotę, 18 kwietnia 26r., za-

planowano dwa przejazdy pociągu 
„Oscypek”. Pierwszym z nich będzie 
45-minutowy przejazd z Zakopanego 
do Chabówki. 

Następnie skład wyruszy w wy-

cieczkowy kurs z Chabówki do Za-
kopanego.

ICN „Sawa”
W niedzielę 19.04.26r. skład „Nie-

śpieszny” powróci do stolicy, realizując 
połączenie „Sawa” w relacji Zakopane 
– Warszawa Wschodnia. Po drodze 
pociąg zatrzyma się m.in. w Chabówce, 
Kalwarii Zebrzydowskiej Lanckoronie, 
Skawinie, Zatorze (Park Rozrywki), 
Dąbrowie Górniczej Ząbkowicach, 
Zawierciu, Warszawie Zachodniej oraz 
Warszawie Centralnej. (red) zd. PKP 
Intercity S.A.

Inwentaryzacja azbestu- 
Koziegłowy

(Koziegłowy) Do 30.04.2026 r. na terenie Gminy i Miasta 
Koziegłowy przeprowadzona zostanie inwentaryzacja wyrobów 
zawierających azbest. 

Prace terenowe będą realizowane 
przez pracowników firmy ,,Eco.Geo.
Invest” z siedzibą: 34-452 Ochotnica 
Dolna, os. Dłubacze 162 B, legitymu-

jących się upoważnieniem wydanym 
przez Burmistrza Gminy i Miasta Ko-

ziegłowy.
Zwracam się z prośbą do mieszkań-

ców o pomoc pracownikom ww. firmy 
podczas wykonywanych prac w zakresie 
udzielenia informacji na temat posiada-

nych wyrobów zawierających azbest.
Przeprowadzona inwentaryzacja 

pozwoli na aktualizację bazy danych 
wyrobów azbestowych na terenie Gminy 
i Miasta Koziegłowy oraz umożliwi pod-

jęcie działań mających na celu wsparcie 
mieszkańców w ich usunięciu do roku 
2032. Dane kontaktowe do podmiotu 
realizującego: tel. 607 922 862, e-mail: 
eco.geo.invest.jz@gmail.com (red)
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ZBIÓRKA TEKSTYLIÓW
Podczas zbiórki 28 lutego tekstyliów, odzieży i obuwia, 
udało się zebrać aż dwa pełne samochody transportowe 
tekstyliów w dobrym stanie. To ogromny krok w stronę 
zrównoważonej gospodarki odpadami w regionie. 

Akcja,  została zorganizowana przez 
Urząd Gminy Poraj we współpracy z 
częstochowską firmą STALA GROUP. 
Mieszkańcy dostarczali worki wypełnio-

ne odzieżą, butami oraz domowymi tek-

styliami, takimi jak firany czy ręczniki, 
dając im szansę na „drugie życie”.

Zbiórka z 28 lutego nie była jedynie 
okazją do zrobienia wiosennych porząd-

ków w szafach. To przede wszystkim 
realne działanie proekologiczne. Ze-

brane rzeczy w dobrym stanie trafią do 
ponownego użycia lub zostaną przetwo-

rzone, co ogranicza produkcję nowych 
surowców.

Dzięki segregacji tekstylia nie 
trafiają do odpadów zmieszanych, co 
jest kluczowe w obliczu nowych prze-

pisów dotyczących selektywnej zbiórki 
odpadów. 

NOWE ZADADY 
OD 1 MARCA

Nowy system odbioru już działa 
sukces lutowej akcji stał się doskona-

łym wstępem do wprowadzenia nowe-
go, stałego systemu zbiórki, który w 
Gminie Poraj oficjalnie wystartował 
1 marca. Teraz mieszkańcy nie mu-
szą czekać na specjalne wydarzenia 
– mogą zamawiać bezpłatny odbiór 
tekstyliów.

Jak to działa? 
1. Pobierz worek (wykonany z materia-

łów z recyklingu). 
2. Zgłoś odbiór pod numerem te-

lefonu 536 322 005 (w godzinach 
8:00–14:00). 
3. Ustal termin z pracownikiem STALA 
GROUP i wystaw pełny worek przed 
posesję. 

Wynik zbiórki pokazuje, jak duży 
potencjał drzemie w segregacji teksty-
liów. Gmina Poraj staje się tym samym 
liderem ekologicznych rozwiązań w 
powiecie myszkowskim, łącząc dbałość 
o czystość okolicy z realnym wsparciem 
dla potrzebujących- informuje wójt 
Gminy Poraj Katarzyna Kaźmierczak 

(red) zd. UG Poraj

PONAD 600 TYSIĘCY NA MODERNIZACJĘ MDK
(Myszków) Gmina Myszków dostała  dofinansowanie w kwocie 602 tys. zł ze środków 

Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w programie: „Infrastruktura Domów 
Kultury”. Z pozyskanych środków przebudowana zostanie sala lustrzana i galeria w 
Miejskim Domu Kultury w Myszkowie.

Dzięki pozyskanemu dofinansowaniu MDK zyska nowoczesną i bardziej funkcjonalną przestrzeń dla mieszkańców. Prze-

budowa sali lustrzanej oraz galerii pozwoli na jeszcze lepszą organizację zajęć, warsztatów, wystaw i wydarzeń kulturalnych. 
To ważna inwestycja w rozwój lokalnej kultury oraz stworzenie bardziej profesjonalnych warunków dla artystów, instruktorów 
i wszystkich uczestników życia kulturalnego miasta. (red)

Rusza wiosenna 
zbiórka tekstyliów 
w Zawierciu

Rusza wiosenna zbiórka tekstyliów 
w Zawierciu. To doskonała okazja, 
aby w prosty sposób pozbyć się 
niepotrzebnych ubrań,  butów, 
galanterii oraz innych tekstyliów 
w duchu recyklingu i dbałości o 
środowisko.
Harmonogram zbiórki:
REJON 1 – 17.03
REJON 2 – 17.03
REJON 3 – 17.03
REJON 4 – 17.03
REJON 5 – 18.03
REJON 6 – 18.03
REJON 7 – 18.03
REJON 8 – 18.03
Zabudowa wielorodzinna – 23.03

Tekstylia zbierane będą w godzinach 
6:00-22:00. 

Jak przygotować rzeczy do odbioru?
1. Spakuj tekstylia, buty i galanterię w 

szczelnie zawiązane worki.
2. Wystaw worki do godziny 6:00 w dniu 

zbiórki – w przypadku zabudowy jednoro-

dzinnej przed posesję, a w zabudowie wielo-

rodzinnej przy wiatach śmietnikowych.
3. Nie wrzucaj do worków innych 

odpadów!
Przypominamy również, że tekstylia, 

odzież i obuwie można przekazywać nieod-

płatnie do Punktu Selektywnego Zbierania 
Odpadów Komunalnych przy ul. Krzywej 
3. (red)

Dofinansowanie dla szkół z Zawiercia
(Zawiercie) Gmina Zawiercie otrzymała dofinansowanie 

na zatrudnienie asystenta międzykulturowego w ramach 
rządowego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci 
i młodzieży „Przyjazna szkoła” w latach 2025-2027.

W 2026 roku dofinansowanie otrzymały:
Szkoła Podstawowa nr 2 im. Stanisława Szymańskiego w Zawierciu - 57 672,00 zł

Szkoła Podstawowa nr 4 im. Mikołaja 
Kopernika w Zawierciu - 57 672,00 zł
Szkoła Podstawowa nr 5 im. Adama 
Mickiewicza w Zawierciu - 57 672,00 
zł
Szkoła Podstawowa nr 6 im. Janusza 
Korczaka w Zawierciu - 57 672,00 zł 
(red)
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wobec mnie. Wieszał pan banery, nazy-

wając nas sektą.
-Wywiesiłem banery cytując sło-

wa biskupa, że ta grupa ma znamiona 
sekty.

Kolejny światek Joanna T. pochodzi 
z Przybynowa. To po drugiej stronie 
górki od Czatachowy. Świadek wychwa-

lała działalność ks. Daniela Galusa a 
zeznającą wcześniej kobietę, Agnieszkę 
B. wiele razy podczas swoich zeznań 
nazwała „psychofanką”. Słuchała tego 
publiczność i dziennikarze.

-Ta nieruchomość od 2011 roku 
jest zarządzana przez ojca Daniela 
Galusa (to charakterystyczne, że jego 
zwolennicy nazywają go „ojcem”, choć 
nie jest zakonnikiem). Ojciec Daniel 
korzysta tylko z małego mieszkania nr  
4. Oprócz kościoła, są 4 mieszkania, 
Park Św. Franciszka, a dalej działka tej 
psychofanki, która była wcześniej we 
wspólnocie. Dalej jest dom Łukasza S. 
(poprzedni świadek), który z głośników 
puszcza jakieś „muzułmańskie ryki”- to 
cytat z wypowiedzi świadka. Nie chcie-

libyśmy wrażenia, że zgadzamy się z 
tym, że coś, co przypomina modlitwy 
Muzułmanów to „ryki”.

-Ojciec Daniel sprząta teren po 
turystach. Wiem, że kazano mu opuścić 
to miejsce, to jest mobbing arcybisku-

pa (Wacława) Depo wobec swojego 
kapłana. Gdy była pandemia i kazano 
nam siedzieć w domach, zakazywano 
wchodzić do lasu, naruszano nasze 
konstytucyjne prawa do wyznawania 
religii, ojciec Galus ogłosił, żeby nie bać 
się pandemii, że będzie używał wody 
święconej i udzielał komunii do ust. 

Depo (Arcybiskup- przyp. Red.). chciał 
z zazdrości zatamować rozrastanie się 
Wspólnoty. Szukał okazji do przyłapania 
ojca Daniela na czymś. To Depo (świa-

dek o Arcybiskupie Częstochowskim 
mówiła tylko w ten sposób, wymieniając 
tylko jego nazwisko) kazał Policji ciągle 
przyjeżdżać na Pustelnię. Sama raz nie 
przyjęłam mandatu za brak maseczki i 
przebywanie w lesie. 

Było też o ojcu Jerzym, czyli Ire-

neuszu L. który miał zeznawać w tym 
procesie, ale Kuria wycofała świadka. 
Odczytano też jego oświadczenie, że 
prosi o zwolnienie z obowiązku składa-

nia zeznań, że jest zastraszony, boi się 
zemsty członków Wspólnoty. 

O Jerzym L. mówiła świadek Jo-

anna T.: -On tu dalej  mieszka,  w tym 
gospodarstwie, które jest własnością 
kurii. Ireneusz L. to teraz „oko” arcy-

biskupa Depo. 
Świadek była pytana, czy ks. D. 

Galus uniemożliwia kurii korzystanie 
z nieruchomości: -Nie, biskup może 
przyjechać w każdej chwili. Może się tu 
modlić, zrobić mszę. W marcu 2025 był 

ksiądz Bator, robił audyt ekonomiczny. 
Wtedy w mailu do o. Daniela napisał, 
że audyt jest potrzebny, ponieważ kuria 
myśli o sprzedaży tej nieruchomości. 
Ojciec Daniel mówił nam, że chce kupić, 
żeby nie powstała tu zamiast kościoła 
jakaś restauracja, pub. 

Wydawało się, że już nic ważnego 
nie padnie na sali rozpraw, gdy Daniel 
Galus zapytał świadka Joannę T. o 
rzekome zdarzenie z próbą zamachu na 
arcybiskupa Wacława Depo: -Pandemia. 
Akcja Policji. Jesteś ty i twój mąż Mar-
cin, który aktywnie bronił tego miejsca. 
Czy arcybiskup Depo oskarżył Marcina 
o próbę zamachu?

-Tak było. Depo wymyślił, że Mar-
cin wymyślił zamach na Depo, w celu 
jego zabicia. Złożył  takie zawiadomie-

nie, sprawę umorzono.
Tego dnia wyjaśnienia miał składać 

pozwany Daniel Galus, ale sąd już nie 
zdążył go przesłuchać. Proces został 
odroczony bez wyznaczenia terminu 
kolejnej rozprawy. Do tego czasu Sąd 
zdecyduje, czy zgodzić się na wizję 
lokalną w terenie, czyli w Czatachowie. 

Sąd oddalił wniosek o oddalenie pozwu, 
złożony przez interwenientkę Mariannę 
Basińską (wspiera w procesie Daniela 
Galusa, członkini Wspólnoty. Pani Ma-

rianna tuż przed wyjściem z sali rozpraw 
wykrzyczała: „-Właśnie wróciłam z 
Watykanu, to Watykan zdecydował, że 
ojciec Daniel Galus zostaje w Czata-

chowie. Bo ojciec Daniel to nie pedofil, 
narkoman itd.”.

Ksiądz Marian Bakalarz, rzecz-

nik kurii  zapytany po rozprawie o te 
rzekome obietnice Kurii Rzymskiej: 
-Jedyne co niedawno w sprawie księdza 
Daniela Galusa dostała Archidiecezja 
Częstochowska, to zlecenie rozpoczęcia 
postępowania karnego w związku z za-

rzutem naruszenia tajemnicy spowiedzi. 
Ten proces karny co do innych czynów 
trwa już od 2022 roku, w roku 2025 
była propozycja ze strony Arcybiskupa 
Rysia, żeby ten proces toczył się w jego 
archidiecezji, ale na wezwanie  w dniu 
11 kwietnia 2025 ksiądz Daniel Galus 
się nie zgłosił, za to ogłosił publicznie, 
że „nie będzie brał udziału w mafijnym 
procesie”. 

Nie ma terminu kolejnej rozprawy. 
Sąd musi też zdecydować, czy konieczna 
jest wizja lokalna w Czatachowie na 
terenie kościoła. Jeżeli do wizji lokal-
nej dojdzie, będziemy  mogli zobaczyć 
kościół (gdy kilka lat temu nasz dzien-

nikarz chciał wejść podczas wszy, brama 
była zamknięta łańcuchem, wejście 
blokowali członkowie wspólnoty. Nie 
wpuszczono nas i innych dziennikarzy.  
Ciekawią nas też mieszkania które 
zajmuje ksiądz Daniel Galus i -jak to 
określiła świadek- mieszkające z nim 

kobiety. 

Jarosław Mazanek

Dykasteria Nauki Wiary, to jedna 
z 16 dykasterii działających w Kurii 
Rzymskiej. Podstawowym zadaniem 
Dykasterii jest dbanie o prawowierne 
głoszenie i obronę wiary katolickiej w 
całym Kościele. Do jej kompetencji 
należą wszystkie sprawy, dotyczące 
doktryny wiary lub moralności. 

Co to za instytucja? 
Wcześniej nazywała się 
„Święta Inkwizycja”.

Dykasteria Nauki Wiary swój począ-

tek ma 21 lipca 1542 kiedy Papież Paweł 
III ogłosił konstytucję apostolską Licet 
ab initio, reformującą Świętą Inkwi-
zycję. Powoływała ona Kongregację 
Rzymskiej i Powszechnej Inkwizycji 
(nazywaną też Świętą Inkwizycją lub 
Świętym Oficjum) w celu „zachowania i 
obrony jedności wiary oraz wykrywania 
i zwalczania błędów oraz fałszywych 
doktryn”. Początkowo miała charakter 
tymczasowy, ale w 1564 Pius IV prze-

kształcił ją w stałą kongregację Kurii 
Rzymskiej, co w 1588 potwierdził Syk-

stus V, nadając jej zarazem honorowy 
prymat wśród wszystkich kongregacji. 
W tej postaci działała ona do 1965. 
Ciekawostką jest, że dopiero w roku 
1908 zaniechano używania w nazwie 
słowa Inkwizycja. 

7 grudnia 1965 decyzją Pawła VI, 
jej nazwę zmieniono na Świętą Kongre-
gację Nauki Wiary. W 1983 jej nazwę 
zmieniono na Kongregacja Nauki 
Wiary, a obecna nazwa Dykasteria 
Nauki Wiary obowiązuje dopiero od 
2022 roku.

 ze str. 1 i 3: Watykan o Danielu Galusie:
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Piłka ręczna, I liga

DERBY DLA CMC VIRTU VIRET ZAWIERCIE
CMC VIRTU VIRET Zawiercie - Zagłębie Handball Team Sosnowiec 33:27 (14:11)

(Zawiercie) W niedzielę 8 marca szczypiorniści CMC VIRTU VIRET Zawiercie podejmowali we własnej 
hali drużynę Zagłębia Handball Team Sosnowiec. Było to mecz dziewiętnastej kolejki I ligi Piłkarzy Ręcznych, 
który zakończył się wygraną Zawiercia 33:27.

SPORT

W niedzielę 8 marca szczypiorniści 
CMC VIRTU VIRET Zawiercie podej-
mowali we własnej hali drużynę Zagłębia 
Handball Team Sosnowiec. Było to mecz 
dziewiętnastej kolejki I ligi Piłkarzy 
Ręcznych, który zakończył się wygraną 
Zawiercia 33:27. Początek spotkania 
był wyrównany, z lekkim wskazaniem 
na Zagłębie. Do 13 minuty goście mieli 
niewielką przewagę, ale pięć minut póź-

niej to CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
miał już dwubramkową przewagę. Na 
dziesięć minut przed przerwą gospodarze 
prowadzili 10:8, a na trzy minuty przed 
końcem pierwszej połowy przewaga 
wynosiła już 14:9. W końcówce goście 
odrobili część strat i na przerwę schodzili 
przy wyniku 14:11. 

Na początku drugiej połowy go-

spodarze powiększyli przewagę zdoby-

wając trzy punkty z rzędu. W pewnym 
momencie w grze Viretu pojawił się 
jednak przestój i goście zaczęli odrabiać 
straty. W 50. minucie było jeszcze 27:19 
dla Virtu, ale cztery minuty później 
różnica stopniała do czterech trafień. 
Wtedy sprawy w swoje ręce wziął Olek 
Flak. Jego efektowne akcje przełamały 
chwilowy kryzys kończąc spotkanie 
wynikiem 33:27.

– Zagłębie to bardzo mocny zespół 
z czołówki tabeli, więc wiedzieliśmy, że 
czeka nas trudne spotkanie. Byliśmy jed-
nak dobrze przygotowani na ich styl gry i 
konsekwentnie realizowaliśmy założenia 
taktyczne. Po porażce z KSZO Handball 

wiedzieliśmy jedno – mecz z Zagłębiem 
Sosnowiec trzeba wygrać, jeśli chcemy 
utrzymać pozycję lidera. Do spotkania 
podeszliśmy bardzo skoncentrowani i 
przede wszystkim poprawiliśmy błędy 
z poprzedniego meczu – szczególnie w 
grze defensywnej. Lepsza organizacja 
w obronie w dużej mierze przełożyła 
się na końcowy wynik – powiedział po 
meczu Olek Flak

W najbliższą sobotę 14 marca o 
godzinie 15:00 zawodnicy CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie rozegrają wyjazdowy 
mecz w ramach dziewiętnastej pierwszej 
kolejki w I lidze Piłkarzy Ręcznych. Ich 
rywalem w wyjazdowym meczu będzie 
drużyna SPR Górnika Zabrze.

***

CMC VIRTU VIRET Zawiercie 

- Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
33:27 (14:11)

CMC VIRTU VIRET Zawier-
cie: Aronik - Skoczylas, Burlyta, Ma-

tysek, Danysz.A, Grzegorczyk, Rusim, 
Gaca, Voinov, Danysz S, Perazic, Mentel, 
Flak, Romian, Cegłowski. Trener: Sła-

womir Szenkel.
Zagłębie Handball Team Sosno-

wiec:  Szabat, Kurzawa, Kohrs, Mosto-

wik, Rosół, Czapla, Rajca, Kamiński, 
Piątek, Kolano, Pilz, Żaczek, Płonka, 
Adamuszek, Szendzielorz, Mleczko. 
Trener: Michał Adamuszek.

Kary: 10:10 min.
Sędziowali:  Michał Fabryczny, 

Jakub Rawicki.

Wyniki spotkań dziewiętnastej ko-
lejki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:

SPR Grunwald Ruda Śląska - MKS 
Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
16:28

SMS ZPRP II Kielce - MTS Chrza-

nów 37:27
Acana Moto-Jelcz Oława - KSZO 

Ostrowiec Świętokrzyski 31:33
CMC VIRTU VIRET Zawiercie 

- Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
33:27

UKS SMS Wybicki Kielce - SPR 
Górnik Zabrze 36:30

Gwardia Opole - SRS NIKO Prze-

myśl 37:30
SPR Orzeł Przeworsk - Handball 

Pałac Tarnów 34:29

Aktualna tabela I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
1. CMC VIRTU VIRET Zawiercie 19 - 48 - 
718:554
2. SPR Orzeł Przeworsk 19 - 47 - 643:511
3. MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 19 - 
46 - 600:427
4. Handball Pałac Tarnów 19 - 42 - 589:535
5. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 19 - 40 
- 621:546
6. KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 19 - 39 - 
637:570
7. MTS Chrzanów 20 - 27 - 595:648
8. SMS ZPRP II Kielce 18 - 23 - 542:552
9. SPR Grunwald Ruda Śląska 19 - 21 - 515:603
10. UKS SMS Wybicki Kielce 18 - 18 - 536:612
11. SPR Górnik Zabrze 19 - 18 - 531:629
12. Acana Moto-Jelcz Oława 19 - 15 - 545:644
13. Gwardia Opole 19 - 9 - 600:688
14. SRS NIKO Przemyśl 18 - 3 - 470:623

Zestawy par dwudziestej kolejki I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D:
MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
- SPR Orzeł Przeworsk
Handball Pałac Tarnów - SRS NIKO 
Przemyśl
Gwardia Opole - UKS SMS Wybicki 
Kielce
SPR Górnik Zabrze - CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie (14 marca, godzina 
15:00)
Zagłębie Handball Team Sosnowiec - 
Acana Moto-Jelcz Oława
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - SMS 
ZPRP II Kielce
MTS Chrzanów - SPR Grunwald Ruda 
Śląska 30:26 (tu), foto: profil na FB 
CMC VIRTU VIRET Zawiercie

Internetowy oszust wykorzytał fałszywy 
profil. Kobieta straciła ponad 2500 zł

(Zawiercie) Policja z Zawiercia ostrzega przed oszustami, którzy przełamują zabezpieczenia 
kont na portalach społecznościowych i podszywają się pod ich właścicieli. Następnie wysyłają 
wiadomości z prośbą o finansową pomoc. Zanim prześlemy komuś pieniądze, opłacimy przesyłkę 
znajomemu czy uiścimy należność za jego zakupy, upewnijmy się, że to on rzeczywiście 
potrzebuje naszej pomocy. W przeciwnym razie możemy paść ofiarą oszusta, jak było w przypadku 
54-latki, która straciła ponad 2 tysiące złotych.

9.03.26r. do zawierciańskich stróżów 
prawa zgłosiła się 54-latka. Kobieta zgło-

siła, że padła ofiarą oszustwa.
Mieszkanka Kroczyc chciała pomóc 

swojej znajomej, która skontaktowała 
się z synem zgłaszającej na jednym z 
komunikatorów powiązanych z portalem 
społecznościowym. Kobieta poprosiła 
o opłacenie jej zamówienia za pomocą 
wygenerowanego kodu. Zgłaszająca 
chciała pomóc koleżance, dlatego bez 
wahania przekazała pierwszy kod. 
Znajoma odpisała, że pojawił się błąd 
i potrzebuje kolejnego kodu. Chwilę 
później sytuacja się powtórzyła. 54-latka 
trzykrotnie podała kody, na łączną kwotę 
ponad 2,5 tysiąca złotych.

O tym, że została oszukana, dowie-

działa się dopiero wtedy, gdy postano-

wiła zadzwonić do znajomej. Usłyszała 

od koleżanki, że ktoś przełamał zabez-

pieczenia jej konta na portalu społecz-

nościowym i rozsyła wiadomości z 
prośbami o finansowe wsparcie.

Policja ponownie Przestrzega:
- Nigdy nie przesyłaj pieniędzy wy-

łącznie na podstawie otrzymanej wia-

domości. Skontaktuj się ze znajomym, 
najlepiej telefonicznie i upewnij się, że 
rzeczywiście potrzebuje pomocy.

- Używaj silnych haseł do kont – 
unikalnych i trudnych do złamania.

- Włącz dwuskładnikowe uwierzy-

telnianie (2FA) na portalach społecz-

nościowych.
- Nie udostępniaj loginów i haseł 

nikomu, nawet znajomym.
- Nie decyduj się na opcję zapamię-

tywania haseł w danej aplikacji, czy na 

portalu, szczególnie jeśli korzystasz nie 
ze swojego sprzętu.

- Jeśli zauważysz podejrzane logo-

wania – natychmiast zmień hasło i zgłoś 
sprawę administratorowi portalu.
Co zrobić, gdy podejrzewasz oszustwo?

- Nie odpowiadaj na wiadomości – 
przerwij kontakt.

- Zgłoś sprawę do najbliższej jed-

nostki Policji.
- Zawiadom portal społecznościowy 

o przejęciu konta.
- Ostrzeż swoich znajomych, że ktoś 

mógł się pod Ciebie podszyć.

Zgodnie z kodeksem karnym, prze-

stępstwo kradzieży tożsamości podlega 
karze do 8 lat pozbawienia wolności. 
(red) KPP Zawiercie
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Piłka nożna

ZMIANY W DOLNEJ CZĘŚCI TABELI
(Myszków) W piątek 27 stycznia rozegrana została dziesiąta kolejka spotkań w Lidze Piłki 

Halowej organizowanego przez MOSiR Myszków. Mecze rozgrywane zostały w hali Zespołu 
Szkół nr 1 Im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Myszkowie. W górnej części tabeli nic nie uległo 
zmianie, faworyci wygrywali swoje spotkania.

W piątek 27 stycznia rozegrana została 
dziesiąta kolejka spotkań w Lidze Piłki Halo-

wej organizowanego przez MOSiR Myszków. 
Mecze rozgrywane zostały w hali Zespołu 
Szkół nr 1 Im. Eugeniusza Kwiatkowskiego 
w Myszkowie. W górnej części tabeli nic nie 
uległo zmianie, faworyci wygrywali swoje 
spotkania.

Zmiany nastąpiły w dolnej części tabeli. 
Drużyna Six Seven awansowała o jedną 
pozycję po wygranej walkowerem z Gryf 
Pińczyc 3:0. High Life też zaliczyło awans w 
tabeli jedną pozycje po imponującej wygranej 
z Futsal Bacon 16:0. Lider rozgrywek pokonał 
pewnie 5:0 FC Najmanki. A w najciekawiej 
zapowiadającym się spotkaniu Jura Niegowa 
wygrała 4:3 z Termolit Shadows.
Wyniki spotkań dziesiątej kolejki turnieju 
piłki halowej:
FC Najmanki - GKS Koziegłowy 0:5
Termolit Shadows - Jura Niegowa 3:4
Gryf Pińczyce - Six Seven 0:3 (walkower)
Szmacianka Jaworznik - Orlik Mijaczów 
1:0
High Life - Futsal Bacon 16:0
Aktualna tabela Turnieju Piłki Halowej:
1. GKS Koziegłowy 9 - 25 – 45:6
2. Jura Niegowa 9 - 22 – 48:14
3. Termolit Shadows 9 - 18 – 40:22
4. Zolpak 9 - 15 – 43:17
5. Orlik Mijaczów 9 - 15 – 37:21
6. High Life 9 - 14 – 36:15
7. FC Najmanki 9 - 14 – 32:35
8. Six Seven 10 - 10 – 32:35
9. Szmacianka Jaworznik 9 - 10 – 5:30
10. Futsal Bacon 9 - 3 – 8:90
11. Gryf Pińczyce 9 - 0 – 9:64 (tu)

Piłka nożna

DZIEWCZYNY Z SP PORAJ NIEPOKONANE 
W TURNIEJU PIŁKI HALOWEJ

(Poraj) W pierwszej połowie lutego w hali sportowej Szkoły Podstawowej im. kpt. L. Teligi w 
Poraju odbył się Turniej Piłki Nożnej Dziewcząt klas IV-VI o Puchar Wójt Gminy Poraj Katarzyny 
Kaźmierczak. Turniej zorganizowany został przez Porajskie Towarzystwo Krzewienia Kultury 
Fizycznej i Sportu, a udział w nim wzięły cztery drużyny ze szkół gminy Poraj.

W pierwszej połowie lutego w hali 
sportowej Szkoły Podstawowej im. kpt. 
L. Teligi w Poraju odbył się Turniej 
Piłki Nożnej Dziewcząt klas IV-VI o 
Puchar Wójt Gminy Poraj Katarzyny 
Kaźmierczak. Turniej zorganizowany 
został przez Porajskie Towarzystwo 
Krzewienia Kultury Fizycznej i Sportu, 
a udział w nim wzięły cztery drużyny ze 
szkół gminy Poraj.

Turniej wygrała drużyna ze Szkoły 
Podstawowej w Poraju, która zdobyła 
komplet punktów. Bilans bramek to dzie-

sięć strzelony oraz ani jednej straconej. 
Drugie miejsce przypadło dziewczętom 
ze szkoły z Choronia. Trzecie miejsce 
zajęły uczennice z Żarek Letniska, a 
ostatniej czwarte miejsce zajęła drużyna 
SP Jastrząb. Nagrody w postaci dyplo-

mów i pucharów wręczyli wójt Kata-

rzyna Kaźmierczak i prezes PTKKFiS 
Andrzej Pawłowski. 
Wyniki spotkań: 
SP Żarki – Letnisko – SP Choroń 0:2
SP Poraj – SP Jastrząb 6:0
SP Żarki – Letnisko – SP Poraj 0:3

SP Choroń – SP Jastrząb 12:0
SP Żarki – Letnisko – SP Jastrząb 0:0
SP Choroń – SP Poraj 0:1
Tabela końcowa:
1. SP Poraj 3 – 9 – 10:0

2. SP Choroń 3 – 6 – 14:1
3. Żarki Letnisko 3 – 1 – 0:5
4. SP Jastrząb 3 – 1 – 0:18
(tu), foto: UG Poraj
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Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

III LIGA ŚLĄSKA WZNAWIA ROZGRYWKI
(Powiat myszkowski, zawierciański) W najbliższy weekend rusza rudna wiosenna w III lidze 

śląskiej Lubliniec - Częstochowa grupie 2. Nasz region w tej klasie rozgrywkowej reprezentują 
drużyny LKS Skalniak Kroczyce, LKS-u Zielonych Żarki oraz KS-u Warty Poraj.

W najbliższy weekend rusza rudna 
wiosenna w III lidze śląskiej Lubliniec 
- Częstochowa grupie 2. Nasz region w 
tej klasie rozgrywkowej reprezentują 
drużyny LKS Skalniak Kroczyce, LKS-u 
Zielonych Żarki oraz KS-u Warty Poraj. 
Rundę jesienną LKS Skalniak Kroczyce 
zakończył na pozycji lidera. Po piętnastu 
rozegranych kolejkach zgromadzili oni 
36 punków. Bilans bramek to 36 strzelo-

ne i 15 stracone. Natomiast LKS Zieloni 
Żarki zajmuje trzecie miejsce w tabeli 
z 33 punktami na koncie i bilansem 
bramek 26:14. A KS Warta Poraj rundę 
zakończył na przedostatnim miejscu z 10 
punktami i bilansem bramek 16 do 50.

W sobotę 14 marca LKS Zieloni 
Żarki zagrają na wyjeździe z KS-em 
Stradom Częstochowa, początek spotka-

nia zaplanowany jest na godzinę 15:00. 
Natomiast w niedzielę 15 marca LKS 
Skalniak Kroczyce podejmie u siebie 

LKS Pogoń Kłomnice, a KS Warta Poraj 
również u siebie zagra z LKS Jednością 
Boronów, oba te spotkania rozpoczną się 
o godzinie 15:00.

Zestawy par szesnastej kolejki w III 
lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Amator Golce - KS Panki
LKS Warta Kamieńskie Młyny - KS 
Unia Kalety
LKS Sparta Tworóg - KS Płomień w 
Lgocie Małej
GLKS LOT Konopiska - LKS Lotnik 
Kościelec
KS Stradom Częstochowa - LKS Zieloni 
Żarki (14 marca, godzina 15:00)
LKS Kamienica Polska - LKS Orzeł 
Psary - Babienica
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Pogoń 
Kłomnice (15 marca, godzina 15:00)
KS Warta Poraj - LKS Jedność Boronów 

(15 marca, godzina 15:00)

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Skalniak Kroczyce 15 - 36 - 36:15
2. KS Unia Kalety 15 - 33 - 35:14
3. LKS Zieloni Żarki 15 - 33 - 26:14
4. LKS Amator Golce 15 - 29 - 33:22
5. LKS Warta Kamieńskie Młyny 15 - 27 - 32:20
6. LKS Kamienica Polska 15 - 25 - 33:28
7. KS Panki 15 - 24 - 37:27
8. LKS Jedność Boronów 15 - 22 - 33:23
9. GLKS LOT Konopiska 15 - 22 - 35:38
10. KS Płomień w Lgocie Małej 15 - 21 - 24:22
11. LKS Lotnik Kościelec 15 - 19 - 33:32
12. LKS Pogoń Kłomnice 15 - 16 - 29:47
13. KS Stradom Częstochowa 15 - 14 - 24:24
14. LKS Orzeł Psary - Babienica 15 - 11 - 35:54
15. KS Warta Poraj 15 - 10 - 16:50
16. LKS Sparta Tworóg 15 - 5 - 12:43
(tu)
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Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

III LIGA ŚLĄSKA 
WZNAWIA ROZGRYWKI

(Powiat myszkowski, zawierciański) W najbliższy weekend rusza rudna wiosenna w III lidze 
śląskiej Lubliniec - Częstochowa grupie 2. Nasz region w tej klasie rozgrywkowej reprezentują 
drużyny LKS Skalniak Kroczyce, LKS-u Zielonych Żarki oraz KS-u Warty Poraj.

W najbliższy weekend rusza rudna 
wiosenna w III lidze śląskiej Lubliniec 
- Częstochowa grupie 2. Nasz region w 
tej klasie rozgrywkowej reprezentują 
drużyny LKS Skalniak Kroczyce, LKS-u 
Zielonych Żarki oraz KS-u Warty Poraj. 
Rundę jesienną LKS Skalniak Kroczyce 
zakończył na pozycji lidera. Po piętnastu 
rozegranych kolejkach zgromadzili oni 
36 punków. Bilans bramek to 36 strzelo-

ne i 15 stracone. Natomiast LKS Zieloni 
Żarki zajmuje trzecie miejsce w tabeli 
z 33 punktami na koncie i bilansem 
bramek 26:14. A KS Warta Poraj rundę 
zakończył na przedostatnim miejscu z 10 
punktami i bilansem bramek 16 do 50.

W sobotę 14 marca LKS Zieloni 
Żarki zagrają na wyjeździe z KS-em 
Stradom Częstochowa, początek spotka-

nia zaplanowany jest na godzinę 15:00. 
Natomiast w niedzielę 15 marca LKS 

Skalniak Kroczyce podejmie u siebie 
LKS Pogoń Kłomnice, a KS Warta Poraj 
również u siebie zagra z LKS Jednością 
Boronów, oba te spotkania rozpoczną się 
o godzinie 15:00.

Zestawy par szesnastej kolejki w III 
lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Amator Golce - KS Panki
LKS Warta Kamieńskie Młyny - KS 
Unia Kalety
LKS Sparta Tworóg - KS Płomień w 
Lgocie Małej
GLKS LOT Konopiska - LKS Lotnik 
Kościelec
KS Stradom Częstochowa - LKS Zieloni 
Żarki (14 marca, godzina 15:00)
LKS Kamienica Polska - LKS Orzeł 
Psary - Babienica
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Pogoń 

Kłomnice (15 marca, godzina 15:00)
KS Warta Poraj - LKS Jedność Boronów 
(15 marca, godzina 15:00)

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Skalniak Kroczyce 15 - 36 - 36:15
2. KS Unia Kalety 15 - 33 - 35:14
3. LKS Zieloni Żarki 15 - 33 - 26:14
4. LKS Amator Golce 15 - 29 - 33:22
5. LKS Warta Kamieńskie Młyny 15 - 27 - 32:20
6. LKS Kamienica Polska 15 - 25 - 33:28
7. KS Panki 15 - 24 - 37:27
8. LKS Jedność Boronów 15 - 22 - 33:23
9. GLKS LOT Konopiska 15 - 22 - 35:38
10. KS Płomień w Lgocie Małej 15 - 21 - 24:22
11. LKS Lotnik Kościelec 15 - 19 - 33:32
12. LKS Pogoń Kłomnice 15 - 16 - 29:47
13. KS Stradom Częstochowa 15 - 14 - 24:24
14. LKS Orzeł Psary - Babienica 15 - 11 - 35:54
15. KS Warta Poraj 15 - 10 - 16:50
16. LKS Sparta Tworóg 15 - 5 - 12:43
(tu)
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Piłka nożna, I Liga Śląska

PRZEMSZA SIEWIERZ MUSI JESZCZE 
POCZEKAĆ NA START W RUNDZIE WIOSENNEJ

(Siewierz) W pierwszą sobotę marca ruszyła rudna wiosenna w I lidze śląskiej. W niej zawodnicy 
Przemszy Siewierz mieli rozegrać wyjazdowe spotkanie z ekipą GKS-u Szombierek Bytom. Jednak 
z powodu złego stanu boiska, spotkanie to zostało przełożone na 18 kwietnia.

W pierwszą sobotę marca ruszyła 
rudna wiosenna w I lidze śląskiej. W 
niej zawodnicy Przemszy Siewierz mieli 
rozegrać wyjazdowe spotkanie z ekipą 
GKS-u Szombierek Bytom. Jednak z 
powodu złego stanu boiska, spotkanie 
to zostało przełożone na 18 kwietnia. 
W następnej kolejce Przemsza miała 
zagrać na własnym boisku ze Zalchem 
Znicz Kłobuck. Jednak ze względu 
na wycofanie się drużyny z Kłobucka 
start siewierzan opóźni się o kolejny 
tydzień.

Pierwszy mecz w rundzie wiosennej 
piłkarze Przemszy Siewierz rozegrają 
w sobotę 21 marca. W wyjazdowym 
spotkaniu zmierzą się z drużyną KS-u 
Rozwoju Katowice. Początek meczu 
zaplanowany jest na godzinę 11:00.
Wyniki spotkań osiemnastej kolejki 
I ligi śląskiej:
LKS Drama Zbrosławice - KS Polonia 
Łaziska Górne 2:1
KS Rozwój Katowice - KS Decor Bełk 

1:3
Victoria M-Bet Częstochowa - LGKS 38 
Podlesianka Katowice 2:1
KS ROW 1964 Rybnik - KS Spójnia 
Landek 2:1
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS Kuź-

nia Ustroń 1:2
LKS Unia Turza Śląska - KS Ruch Ra-

dzionków 2:5
GKS Szombierki Bytom - LKS Przemsza 
Siewierz (przełożony na 18 kwietnia)

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. LGKS 38 Podlesianka Katowice 20 - 48 - 41:16
2. KS ROW 1964 Rybnik 20 - 46 - 55:16
3. RKS Raków Częstochowa II 19 - 44 - 44:12
4. KS Spójnia Landek 20 - 42 - 48:25
5. LKS Drama Zbrosławice 20 - 38 - 43:25
6. KS Polonia Łaziska Górne 20 - 35 - 30:21
7. KS Ruch Radzionków 20 - 33 - 38:29
8. GKS Szombierki Bytom 19 - 32 - 45:32
9. KS Kuźnia Ustroń 20 - 32 - 31:18
10. GKS PIAST II Gliwice S.A. 19 - 29 - 33:29
11. KS Decor Bełk 20 - 29 - 49:33
12. Victoria M-Bet Częstochowa 20 - 25 - 35:51

13. LKS Unia Turza Śląska 20 - 22 - 37:39
14. KS Rozwój Katowice 20 - 20 - 32:40
15. LKS Przemsza Siewierz 19 - 14 - 29:59
16. TS Gwarek Tarnowskie Góry 20 - 9 - 22:78
17. LKS Orzeł Łękawica - wycofany 33 - 31 - 
32:69
18. Zalchem Znicz Kłobuck - wycofany 33 - 21 
- 36:88

Zestawy par dziewiętnastej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
KS Ruch Radzionków - TS Gwarek 
Tarnowskie Góry
GKS Piast II Gliwice S.A. - KS Rozwój 
Katowice
KS Polonia Łaziska Górne - Victoria 
M-Bet Częstochowa
LKS Unia Turza Śląska - RKS Raków 
Częstochowa II
KS Decor Bełk - KS ROW 1964 Ryb-

nik
KS Spójnia Landek - LKS Drama 
Zbrosławice
KS Kuźnia Ustroń - GKS Szombierki 
Bytom (tu)

Piłka nożna, III liga śląska

WARTA ZAWIERCIE RYWALIZACJĘ 
ROZPOCZNIE W MECZU DOMOWYM

(Zawiercie) Już a najbliższą sobotę 14 marca piłkarze Warty Zawiercie rozpoczną 
rywalizację w III lidze śląskiej w rundzie wiosennej. Zawodnicy z Zawiercia plasują 
się na piątym miejscu ze stratą siedmiu punktów do lidera.

Już a najbliższą sobotę 14 marca 
piłkarze Warty Zawiercie rozpoczną 
rywalizację w III lidze śląskiej w run-

dzie wiosennej. Zawodnicy z Zawiercia 
plasują się na piątym miejscu ze stratą 
siedmiu punktów do lidera, drużyny 
BKS-u Sarmacji Będzin. 

KP Warta Zawiercie na półmetku 
rozgrywek w III lidze śląskiej zajmuje 
piątą pozycję z 29 punktami na koncie po 
piętnastu rozegranych kolejkach. Bilans 
bramek to 35 strzelone i 18 straconych.

Na początek rudny KP Warta Za-

wiercie zagra u siebie z KS-em Unią 
Ząbkowice. Spotkanie rozegrane zo-

stanie w sobotę 14 marca o godzinie 
15:00.

Zestawy par szesnastej kolejki w kato-
wicko-sosnowieckiej lidze okręgowej 
grupie 4:
BKS Sarmacja Będzin - GKS Wawel 
Wirek
LKS Pogoń Imielin - KS Górnik So-

snowiec
KS Slavia Ruda Śląska - LKS Unia 
Kosztowy
MKS Siemianowiczanka - KS Stadion 
Śląski Chorzów
KP Warta Zawiercie - KS Unia Ząbko-

wice (14 marca, godzina 15:00)
MKS Górnik Wojkowice - KS Kamionka 
Mikołów
TP Jastrząb Bielszowice - KS Górnik 
Piaski

KS Cyklon Rogoźnik - KS Niwy Bru-

dzowice
Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. BKS Sarmacja Będzin 15 - 36 - 64:14
2. KS Górnik Piaski 15 - 35 - 49:26
3. MKS Górnik Wojkowice 15 - 31 - 32:19
4. GKS Wawel Wirek 14 - 30 - 24:18
5. KP Warta Zawiercie 15 - 29 - 35:18
6. KS Cyklon Rogoźnik 15 - 28 - 33:25
7. KS Niwy Brudzowice 15 - 25 - 39:32
8. LKS Unia Kosztowy 15 - 23 - 28:18
9. LKS Pogoń Imielin 14 - 21 - 33:29
10. TP Jastrząb Bielszowice 15 - 20 - 31:35
11. KS Kamionka Mikołów 15 - 18 - 25:39
12. KS Stadion Śląski Chorzów 15 - 15 - 31:26
13. MKS Siemianowiczanka 15 - 11 - 27:40
14. KS Górnik Sosnowiec 15 - 8 - 21:48
15. KS Slavia Ruda Śląska 15 - 6 - 17:69
16. KS Unia Ząbkowice 15 - 4 - 19:52
(tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elektryczne, 
lodówki, zmywarki, witryny, lady, pralki au-
tomatyczne wirnikowe, wirówki, instalacje 
elektryczne tel. 506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

PRANIE DYWANÓW, TAPICEREK. 504-
369-534

PRZYCINANIE TUI. 600-826-895

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

Usługi remontowe, gładzie gipso-
we, malowanie, kafelkowanie, płyty 
karton-gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 
gratis. Tel. 502-702-175 www.agra-
docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbit-
ki. 502-023-510 603-968-668

Wykończenia wnętrz, płytki, gipso-
wanie, malowanie tel. 507-467-009

Gładzie, malowanie 600-165-989
Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, 
tarasy, balkony. Tanio i solidnie. 
Zapraszam. 788-474-118

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

MALOWANIE POMIESZCZEŃ! 
Usługi malarskie: malowanie 
pokoi, korytarzy, punktów 
usługowych. Zapraszam! Tel. 
782-622-089

Wykonam pokrycia papą, papą 
termozgrzewalną, deskowanie, 
płyty OSB, wymianę rynien. 
Zapraszam! Tel. 782-622-089

MALOWANIE POMIESZCZEŃ! 
Usługi malarskie: malowanie 
pokoi, korytarzy, punktów 
usługowych. Zapraszam! Tel. 
782-622-089

Wykonam pokrycia papą, papą 
termozgrzewalną, deskowanie, 
płyty OSB, wymianę rynien. 
Zapraszam! Tel. 782-622-089

Wyprzedaż tanich płytek 691-072-528

BRYKIET PINI-KEY Z OTWO-
REM. 666-344-699

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

Ziemia czarna z torfem duża ilość, 
odbiór własnym transportem- szczegó-
ły na telefon 693-464-424

Zatrudnię murarzy, pomocników 
budowlanych tel. 500-659-287
Przyjmę do prac ogólnobudow-
lanych, dociepleniowych, brukar-
skich, wykończeniowych. Atrakcyj-
ne warunki. Ubezpieczenie. Praca 
cały rok. tel. 797-727-171
Zatrudnię kierowcę wywrotki 6/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpiecze-
nie. Praca cały rok. tel. 797-727-
171

Zatrudnię kierowcę/operatora 
podnośnika koszowego, pow.3,5t. 
Praca stała, atrakcyjne warunki, 
ubezpieczenie. Wymagane aktual-
ne prawo jazdy oraz uprawnienia 
UDT, tel. 508-830-837

Przyjmę mechanika samochodo-
wego na 1/2 etatu. tel. 604-409-
779

1150zł/tona!

Przyjmę osobę do biura na 1/2 
etatu. tel. 604-409-779

Zatrudnię pracownia gospodar-
czego: porządki, mycie samo-
chodów. tel. 604-409-779

Kierowcę C +E z kartą na 1/2 
etatu, oraz kierowcę z kat. C. 
Chętnie emeryt. tel. 604-409-779

Przyjmę do pracy sprzątaczkę na 
1/2 etatu. tel. 604-409-779

Przyjmę pracowników do prac 
remontowo- budowlanych wyna-
grodzenie od 5000- 6500 zł brutto 
tel. 517-021-758

Zatrudnię pracownika do prac 
przy elewacjach, dociepleniach 
budynków, prac ogólnobudowla-
nych. Praca na terenie Myszkowa i 
Częstochowy. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171

Potrzebna pomoc przy osobie 
niepełnosprawnej. 603-611-510
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WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Zatrudnię osoby do szycia chole-
wek szwaczki i stołowe praca cały 
rok Żarki tel. 508-316-681
Zatrudnię do dociepleń z do-
świadczeniem tel. 502-702-175

Przyjmę szycie cholewek tel. 536-
043-286

Kobieta- sprzątanie domu lub 
pomoc u osoby starszej tel. 604-
692-910

Tanie suche drewno opałowe tel. 
660-564-391

Sprzedam pralkę Światowit 506-
655-874

Sprzedam pralki automatyczne 
oraz lodówki używane tel. 506-
655-874

Sprzedam tanio: wannę żeliwną 
nową 1,5m, umywalkę, miskę ustę-
pową, akcsoria: miseczki, wieszaki 
itp. Zawiercie. 603-867-648

Sprzedam: kuchnię włoską zasi-
laną gazem z butki, lodówkę do 
samochodu, żelazko do prasowa-
nia 3 szt. pokrowiec do samochodu 
na przednie siedzenie kolor czarny 
uniwersalny rozmiar tel. 796-409-
833

Noclegi pracownicze tel. 515-626-
484

Gabinety w centrum Myszkowa do 
wynajęcia na działalność medycz-
ną lub prawniczą tel. 601-195-391

Sprzedam pole 55 arów tel. 784-720-
017

KUPIĘ MIESZKANIE własnościowe 
w bloku - w Zawierciu lub Myszko-
wie tel 533-375-655

PILNIE KUPIĘ MIESZKANIE W 
ZAWIERCIU LUB MYSZKOWIE 
511-466-499

Hyundai Tucson rok 2018, bezwy-
padkowy, piękny, przebieg 71 tys. km 
benzyna 1,6 stan bdb 691-329-809

Nissan Quashai, benzyna 1,3 2019r, 
krajowy, bezwypadkowy, full opcja. 
Stan idealny. 691-329-809

Opel Corsa 2013r, benzyna. 535-346-
393

Citroen Berlingo tel. 721-802-216

Ford Kuga 2L D 2009, 186 KM czarny, 
bezwypadkowy 26 tys. Ford C-MAX 
2L D, 2011r. 165 KM bezwypadkowy 
Partronik 21 tys. 602-666-855

Reno Modus 1,2 rok 2008, 213 tys. tel. 
668-970-732

Ford Mondeo 1,8 2010r. 696-436-855

Renualt Clio 1,2 benzyna 2006r. prze-
bieg 125 tys.km 519-427-180

Kupię stare motory, motorowery,samo-
chody, części 506-957-301

OG£OSZENIA DROBNE

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Rozrzutnik 1-osiowy. 690-383-811.

Silnik po remoncie od 30 sprzedam 
516-556-367.

Ciągnik C 360 rok 87, prasa Z 224, 
sadzarka czeska i glebogryzarka tel. 
882-249-322.

Owiec, jęczmień. 506-519-131.
Zboże 791-963-505.
Zboże i siano. 608-436-062.
Siano. 572-944-910.

Pszenica sprzedam 516-556-367.

Prosięta tel. 500-753-376.

Wdowiec 70+ szuka wdowy 70+ do 
mile spędzonego czasu tel. 668-
870-732.

WÓJT GMINY PORAJ

Informuje, że w siedzibie  Urzędu Gminy Poraj przy ulicy  
Jasnej 21 oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej

http://poraj.bip.net.pl/

został wywieszony na okres 21 dni, 

tj. od dnia 13.03.2026 r. do dnia 03.04.2026 r.

wykaz nr 3/2026  nieruchomości przeznaczonych do 
użyczenia na okres do  3 lat.

eprasa.pl c63ee823c8
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Deser nie musi być na słodko! 3 
wytrawne propozycje, które na stałe 
zagoszczą w Twoim menu

Czekolada, śmietanka, owoce – to jedne z głównych składników deserów. Choć często lubimy 
sobie osłodzić życie, czasami warto spróbować nowych, nieoczywistych połączeń. Wytrawne 
propozycje nie tylko pobudzą naszą kreatywność i kubki smakowe, ale także pozwolą przemycić 
do deseru więcej wartościowych składników odżywczych.

Muffiny cukiniowe – porcja 
warzyw w wygodnej formie
MufÏnki to znany deser kuchni amery-

kańskiej. Zwykle wypełnione kawałkami 
czekolady i w towarzystwie słodkiego 
kremu, wypieki te świetnie sprawdzą 
się również w wersji na słono! To także 
łatwy sposób na łagodne wprowadzanie 
warzyw do dziecięcej diety – w formie 
wytrawnego śniadania lub jako zawar-
tość szkolnego lunchboxa.
Składniki:
· 2 średniej wielkości cukinie
· 1 cebula
· 2 jajka

· 100 g Dipu śmietanowego z karme-
lizowaną cebulką i cheddarem typu 
Crème Fraiche Mlekpol
· pół szklanki mąki pszennej
· 100 g sera żółtego gouda Mlekpol
· 1 łyżeczka ziół prowansalskich
· 1 łyżeczka proszku do pieczenia
· sól i pieprz

Przygotowanie: Cukinie ścieramy 
na tarce o dużych oczkach, następnie 
przekładamy na sito i solimy. Odsta-

wiamy na 10 minut, a po tym czasie 
dokładnie odciskamy z wody. Piekarnik 
rozgrzewamy do 180 stopni. Ścieramy 
żółty ser, a cebulę kroimy w drobną 

kostkę. W misce mieszamy cukinie, ce-

bulę i ser. W drugiej misce roztrzepujemy 
jajka z Dipem śmietanowym, proszkiem 
do pieczenia i ziołami prowansalskimi. 
Następnie łączymy obie masy. Dodaje-

my mąkę, sól i pieprz do smaku. Ciasto 
wlewamy do silikonowych foremek na 
mufÏnki, wstawiamy do piekarnika i 
pieczemy około 20–25 minut.

Deser z marchewką, 
nasionami chia i żurawiną
Wraz ze zbliżającą się nieuchronnie 
jesienią coraz częściej myślimy o kre-

mowych, sycących posiłkach. Jednym z 
nich z powodzeniem może być pudding 
chia, który nie tylko na długo zaspokoi 
uczucie głodu, ale dzięki ciekawym 
dodatkom – odkryje przed nami nowe 
kulinarne połączenia.
Składniki:
· 3 łyżki nasion chia
· 250 ml mleka Łaciate 3,2%
· 2 łyżki płatków migdałowych
· 2 duże marchewki
· 3 łyżki soku z cytryny
· 2 łyżki owoców granatu
· 2 łyżki żurawiny
· 1 łyżka miodu

Przygotowanie: Podgrzewamy mle-

ko tak, by nie doprowadzić go do wrze-

nia. Gdy będzie gorące, zalewamy nim 
nasiona chia. Dokładnie mieszamy i zo-

stawiamy do wystygnięcia. Marchewki 
obieramy i kroimy w plastry – następ-

nie miksujemy je na drobną masę w 
blenderze. Do nasion chia nasączonych 
mlekiem dodajemy łyżkę miodu i żu-

rawinę. Deser układamy warstwami w 
naczyniach. Na spód kładziemy zmik-

sowane marchewki. Następnie wlewamy 
mleko z nasionami chia i żurawiną, a 
wierzch dekorujemy owocami granatu i 
prażonymi płatkami migdałów.

Tarta z boczkiem, pomidorem 
i serem – sycące danie z 
twistem

Jeśli jednak macie ochotę na więk-

szy posiłek, spróbujcie nowej, wy-

trawnej wersji tarty. Tym razem w 
towarzystwie aromatycznego boczku, 
sera i pomidora.
Składniki na ciasto:
· 200 g mąki
· 100 g masła ekstra Łaciate
· pół szklanki wody
· szczypta soli
Składniki na farsz:
· 4 cebule
· 250 g boczku wędzo-
nego
·  100 g sera żółtego 
Edam
· 200 ml mleka Łaciate 
3,2%
· 200 g śmietanki Łaciatej 
12%
· 2 żółtka
· 2 pomidory
· sól, pieprz
· pół łyżeczki tymianku, 
oregano, chili w proszku

Przygotowanie: Nastawiamy pie-

karnik na 180 stopni. Z podanych 
składników szybko zagniatamy ciasto, 
które rozwałkowujemy. Formę do tarty 
smarujemy odrobiną masła. Następnie 
wykładamy na nią ciasto i nakłuwamy 
je widelcem. Formę wstawiamy do pie-

czenia na 20 minut.
W tym czasie przygotowujemy 

farsz: cebulę kroimy w piórka, a boczek 
w średnią kostkę i podsmażamy go bez 
dodatku tłuszczu, po czym zdejmujemy 
z patelni. Na tłuszczu wytopionym z 
boczku smażymy cebulę, dodajemy do 
niej sól, pieprz i tymianek. Jajka roztrze-

pujemy w misce, następnie wlewamy 
mleko i śmietankę oraz dodajemy pieprz, 
chili i oregano, a także starty ser. Miesza-

my do połączenia składników.
Upieczone ciasto wyjmujemy z 

piekarnika, którego nie wyłączamy. 
Pomidory kroimy w kostkę. Mieszamy 
warzywa i boczek z gotowym sosem 
śmietanowo-serowym, następnie po-

wstały farsz wykładamy na spód tarty. 
Wstawiamy do piekarnika i pieczemy 
jeszcze około 40 minut.

Inne przepisy www.najlepszew-

kuchni.pl.
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WYCIECZKA AUTOKAROWA DO 
PRAGI I PRUCHONIC CZECHY 

Stowarzyszenie Złote Serce, zaprasza na wycieczkę 
autokarową do Pragi i Pruchonic Czechy. W dniach 01.05.-
02.05.2026  roku  

Przewodnik- polka o nazwisku 
Poláková , która przed laty zakochała 
się w pradze i zapuściła tu korzenie. 
zapraszam do wspólnych spacerów 
każdego, kto chciałby poznać barwy, 
odgłosy i smaki tego niepowtarzalnego 
miasta. z pewnością każdy znajdzie tu 
coś dla siebie.

Program i tempo spaceru dostosuję 
do państwa potrzeb i zainteresowań,nud-

no ani smętnie nie będzie, 
1.dzień-4 godziny--bez wstępu do 

obiektów
dworzec główny, opera, plac wa-

cława, lucerna, ogród franciszkanów, 
kościół matki boskiej śnieżnej, brama 
prochowa, miejski dom reprezentacyjny, 
rynek starego miasta i okolice, miasto 
żydowskie, most karola

2.dzień-4 godziny--bez wstępu do 

obiektów
klasztor na strahowie, pogorzelec, 

loreta, plac hradczański, ogród kró-

lewski, zamek praski (bez wstępu do 
obiektów), ogród wallensteina, plac 
małostranski

Pruchonice -Neorenesansowy pałac 
jest częściowo otwarty dla zwiedzają-

cych, jego piękno można również po-

dziwiać na przykład w Sali Rycerskiej, 
popularnym miejscu ślubów lub na jego 
dziedzińcach. Sam park został założony 
w 1885 roku przez hrabiego Arnošta 
Emanuel Silva-Tarouca. Oprócz lasu z 
egzotycznymi gatunkami drzew, znajdu-

ją się tu dzikie łąki i rozległe alpinarium. 
Zwiedzający mogą spacerować po parku 
korzystając z 40 km przygotowanych 
ścieżek.Zapisy,informacje Piotr Czyż 
tel.794484200 lub 502593233

W Lidlu jaja klatkowe odchodzą do historii 
Lidl Polska wycofał ze swoich półek jaja świeże pochodzące od kur utrzymywanych w klatkach. 

To kolejny krok po usunięciu jaj „trójek” ze składu produktów marki własnej, takich jak makarony 
czy dania gotowe. Zmiana ta jest odpowiedzią na oczekiwania klientów, dla których dobrostan 
zwierząt odgrywa coraz bardziej istotny czynnik podczas codziennych zakupów.

W 2016 roku Lidl, jako jedna z pierw-

szych sieci sklepów w Polsce, podjął decy-

zję o wycofaniu jaj „trójek” ze sprzedaży, 
wyznaczając sobie cel na koniec roku 
2025. Firma wskazywała wówczas na chęć 
wyjścia naprzeciw oczekiwaniom klientów, 
którzy domagają się stosowania wyższych 
standardów ochrony zwierząt. Jak aktualnie 
informuje Lidl na swojej stronie interneto-

wej, „100% świeżych jaj sprzedawanych 
w naszych sklepach stanowią jaja z chowu 
zrównoważonego”. Oznacza to, że klienci 
Lidla znajdą obecnie w ofercie wyłącznie 
jaja ściółkowe, wolnowybiegowe oraz eko-

logiczne jaja BIO. 
– W biznesie deklaracje są ważne, ale 

to realne działania kształtują przyszłość. Z 
dumą ogłaszamy, że zgodnie z naszą Strategią 
CSR, do końca 2025 r. całkowicie wyelimi-
nowaliśmy ze sprzedaży jaja kurze z chowu 
klatkowego – podkreśla Lidl w oficjalnym 
komunikacie.

Zmiana dotyczy nie tylko świeżych jaj, 
lecz także produktów marek własnych Lidl, 
takich jak makarony, ciastka czy dania go-

towe. Z końcem 2024 roku sieć usunęła jaja 
klatkowe ze składu tych produktów. Zamiast 
nich stosowane są wyłącznie jaja z syste-

mów alternatywnych do klatkowego, a sieć 
informuje o tej zmianie poprzez oznaczenia 
na etykietach.

– Wycofanie jaj z chowu klatkowego 
przez sieć Lidl to zdecydowanie historyczna 
zmiana w poprawie dobrostanu zwierząt. 
Biorąc pod uwagę skalę zamówień, możemy 
mówić o transformacji całego rynku – mówi 
Paweł Rawicki, prezes Stowarzyszenia 
Otwarte Klatki. – Tak duże zmiany wymagają 
wieloletniej pracy z partnerami i dostawcami, 
jednak decyzja Lidla jasno pokazuje, że jest 
to możliwe, a odpowiedzialność społeczna ma 
mocne miejsce w biznesie – dodaje Rawicki.

Lidl to druga największa sieć handlowa 
w Polsce, posiadająca ponad 950 sklepów. 
Stowarzyszenie Otwarte Klatki na podstawie 
danych GUS-u i danych finansowych sektora 
detalicznego szacuje, że zużycie jaj w tak 
dużej firmie może wpływać pozytywnie na 
około 2 miliony kur rocznie. 

Polska odchodzi od klatek
Transformacja w Lidlu wpisuje się 

w szerszy trend odchodzenia od chowu 
klatkowego kur. W styczniu 2014 roku aż 
87% kur niosek w Polsce utrzymywano 
w klatkach. Według danych Głównego 
Inspektoratu Weterynarii w marcu 2026 r. 
odsetek ten spadł do 61,5%. Oznacza to, 
że już 38,5% kur niosek utrzymywanych 
jest obecnie w systemach alternatywnych: 

ściółkowym, w którym kury mogą swo-

bodnie rozprostować skrzydła czy pogrze-

bać w ściółce, oraz wolnowybiegowym i 
ekologicznym, w których zwierzęta mają 
dodatkowo dostęp m.in. do wybiegu na 
zewnątrz. Udział kur utrzymywanych w 
klatkach spada systematycznie z miesiąca 
na miesiąc. 

Zmiany widoczne są również w 
danych o jajach pakowanych: według 
GUS-u w czwartym kwartale 2025 roku 
niemal połowa jaj pochodziła z innych 
niż klatkowy systemów chowu. Istotnym 
czynnikiem wpływającym na tę transfor-
mację są właśnie decyzje sieci sklepów o 
wycofywaniu jaj klatkowych – to one od-

powiadają za sprzedaż największej liczby 
jaj konsumowanych w Polsce.

Konsumenci popierają zmiany
Kierunek zmian odpowiada oczekiwa-

niom polskich konsumentów. Według naj-
nowszych badań opinii społecznej Centrum 
Badawczo-Rozwojowego Biostat z lutego 
2026 roku 7 na 10 Polek i Polaków wskazuje, 
że przy zakupie jaj istotne są dla nich warunki 
chowu kur, które je znoszą. Co więcej, niemal 
2/3 respondentów zapłaciłoby więcej za jaja 
lub produkty z jajami z chowu oferującego 
kurom lepsze warunki. 

– W chowie klatkowym na jedną kurę 
przypada powierzchnia nieco większa niż 
kartka A4. Kury żyją w ścisku i stresie, nie są 
w stanie realizować naturalnych zachowań. 
Lidl swoim działaniem wyszedł naprzeciw 
oczekiwaniom konsumentów, których zna-
cząca większość chce poprawy dobrostanu 
tych zwierząt. Rynek wyraźnie się zmienia, 
udział jaj klatkowych systematycznie spada. 
Decyzja Lidla to ważny krok w kształtowaniu 
odpowiedzialnego handlu, gdzie brak jaj 
klatkowych na półce jest normą – komen-

tuje Paweł Rawicki. (red) materiał i zdjęcia 
Otwarte Klatki

Co więcej, niemal 2/3 respondentów zapłaciłoby więcej za jaja lub 
produkty z jajami z chowu oferującego kurom lepsze warunki. 
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

13.03 Piątek
14:00 FLEAK. FUTRZAK I JA 
16:00 ZA DUŻY NA BAJKI 3
18:00 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAM
13.03 Piątek
14:00 FLEAK. FUTRZAK I JA Seanse 
Przedpremierowe
16:00 ZA DUŻY NA BAJKI 3
18:00 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAM
14.03 Sobota
16:00 FLEAK. FUTRZAK I JA Seanse 
Przedpremierowe
16:15 NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU 
NA DOBREJ
18:00 DOBRY CHŁOPIEC
18:05 ZA DUŻY NA BAJKI 3
20:00 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAM 
15.03 Niedziela
14:00 NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU 
NA DOBREJ 
16:00 POPIÓŁ I DIAMENT
16:05 FLEAK. FUTRZAK I JA 
18:00 DOBRY CHŁOPIEC
18:05 ZA DUŻY NA BAJKI 3
20:00 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAM
16.03 Poniedziałek
16:00 FLEAK. FUTRZAK I JA Seanse 
Przedpremierowe
16:15 NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU 
NA DOBREJ
18:00 DOBRY CHŁOPIEC
18:05 ZA DUŻY NA BAJKI 3
20:00 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAM
17.03 Wtorek
16:00 FLEAK. FUTRZAK I JA Seanse 
Przedpremierowe
16:15 NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU 
NA DOBREJ
18:00 DOBRY CHŁOPIEC
18:05 ZA DUŻY NA BAJKI 3
20:00 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAM
18.03 Środa
16:00 FLEAK. FUTRZAK I JA Seanse 
Przedpremierowe
16:15 NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU 
NA DOBREJ
18:00 DOBRY CHŁOPIEC
18:05 ZA DUŻY NA BAJKI 3
20:00 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAM
19.03 Czwartek
16:00 FLEAK. FUTRZAK I JA Seanse 
Przedpremierowe
16:15 NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU 
NA DOBREJ
18:00 DOBRY CHŁOPIEC
18:05 ZA DUŻY NA BAJKI 3 
20:00 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAM
20.03 Piątek
14:00 HOPNIĘCI
16:00 NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU 
NA DOBREJ
18:00 DOBRY CHŁOPIEC
19:30 KRÓL DOPALACZY
20:15 REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA 
CIEBIE, KTÓRĄ ZNAMhttps://www.
mok.pl

„WAJDA: re-wizje. Przegląd filmów 

Andrzeja Wajdy w 100 rocznicę urodzin”
W roku setnej rocznicy urodzin Andrzej Wajda zapraszamy na 

wyjątkowy przegląd filmowy „WAJDA: re-wizje” - cykl dziesięciu 
dzieł jednego z najwybitniejszych twórców światowego 
kina. To nie tylko hołd dla Mistrza, ale przede wszystkim 
próba ponownego odczytania jego filmów - spojrzenia na 
nie z perspektywy współczesności, nowych doświadczeń i 
zmieniającej się wrażliwości widzów. 

Przegląd rozpocznie się w marcu - 
miesiącu urodzin Reżysera - i potrwa aż 
do grudnia. Każdy miesiąc przyniesie 
inny tytuł, starannie wpisany w rytm 
kalendarza, nastrojów i tematów, które 
rezonują z porą roku. Mini-retrospek-

tywa „WAJDA: re-wizje” ma przy-

pomnieć Wajdę jako twórcę nie tylko 
klasycznego, lecz przede wszystkim 
aktualnego – dynamicznego, odważnego 
i niezwykle przenikliwego w obserwacji 
współczesności.

Cykl otworzy film szczególny - Po-

piół i diament (1958) - jedno z najważ-

niejszych i najbardziej osobistych dzieł 
w dorobku reżysera. To właśnie od tego 
obrazu rozpoczniemy wspólną podróż 
przez kino, które współtworzyło polską 
tożsamość i język filmowej opowieści.

W programie znajdą się zarówno 
powszechnie uznane arcydzieła, jak i ty-

tuły, które dziś szczególnie domagają się 
nowej interpretacji. „WAJDA: re-wizje” 
to zaproszenie do dialogu z klasyką - do 
spotkania z filmami, które wciąż poru-

szają, prowokują i inspirują.
Na seanse zapraszamy zarówno wi-

dzów, którzy dorastali z filmami Wajdy, 
jak i młodsze pokolenie - dla którego 
będzie to pierwsza okazja, by zobaczyć 
jego twórczość na dużym ekranie.
Harmonogram przeglądu 
„WAJDA: re-wizje”

• 15 marca 2026r. godzina 16.00 
– Popiół i diament (1958) g. 16:00 
Cena biletu 15 zł

Ikona polskiej szkoły filmowej, 
film-symbol i punkt odniesienia dla 
całej twórczości Wajdy.
• KWIECIEŃ – Wesele (1972)  Cena 
biletu 15 zł

Narodowy dramat i rozrachunek z 
polskością – idealny moment przed 
maturami.
• MAJ – Niewinni czarodzieje 
(1960) Cena biletu 15 zł
Film o młodości, miłości i rytmie 
miasta – z wyraźnie majowym 
klimatem.
• CZERWIEC – Człowiek z marmu-

ru (1977) Cena biletu 15 zł
Jedno z najważniejszych dzieł kina 
zaangażowanego, aktualne i dziś.
• LIPIEC – Brzezina (1970) Cena 
biletu 15 zł
Kameralna opowieść o życiu, śmier-
ci i naturze.
• SIERPIEŃ – Kronika wypadków 
miłosnych (1985)
Historia miłości rozgrywająca się 
w przededniu wojny – pożegnanie 
pewnej epoki.
• WRZESIEŃ – Krajobraz po bitwie 
(1970)  Cena biletu 15 zł
Miłość w cieniu wojny, który nie 
znika wraz z końcem walk.
• PAŹDZIERNIK – Bez znieczule-

nia (1978)  Cena biletu 15 zł
Stale aktualny film o opresji, polity-

ce i osobistym rozpadzie.
• LISTOPAD – Ziemia obiecana 
(1974)  Cena biletu 15 zł
Monumentalne dzieło o narodzinach 
kapitalizmu i cenie sukcesu.
• GRUDZIEŃ – Wszystko na sprze-

daż (1968)  Cena biletu 15 zł
Autotematyczny, zimowy film o 
stracie i pamięci w przededniu 60. 
rocznicy śmierci Zbyszka Cybul-
skiego.

Filmy będzie można oglądać w kinie 
MOK Zawiercie.

Wojenny Klub Książki
Kate Thompson
Wydawnictwo Literackie

Nawet w najciemniejszych czasach 
wojny słowa potrafią rozświetlić mrok.

Rok 1943. Wyspa Jersey u wybrze-

ży Anglii znajduje się pod niemiecką 
okupacją. Gdy nazistowskie władze 
zaczynają palić książki uznane za za-

grożenie dla reżimu, bibliotekarka Grace 
La Motté i jej przyjaciółka, listonoszka 
Beatrice (Bea) Gold, odważnie włączają 
się w coraz bardziej ryzykowne akty 
oporu. Ukrywanie książek i przechwy-

tywanie listów grozi zesłaniem do obozu 
koncentracyjnego na kontynent.

Zakładają Klub Książki, który dla 
jego członków staje się schronieniem 
i namiastką wolności. Każda rozmowa 
o zakazanej literaturze staje się aktem 
odwagi, a każdy gest człowieczeństwa 
może mieć poważne konsekwencje. 
Wśród bibliotecznych półek rodzą 
się przyjaźnie, fascynacje i poczucie 
wspólnoty, które pomagają przetrwać 
najtrudniejsze chwile.

Gdy niemieckie władze zaczynają 
tropić przejawy oporu, aresztowanie 
staje się realnym zagrożeniem. Grace 
musi podjąć decyzję, która może ura-

tować bliskich, ale narazi ją samą na 
śmiertelne niebezpieczeństwo. Czy uda 
jej się zwieść gestapo?

„Wojenny Klub Książki” – poru-

szająca opowieść inspirowana praw-

dziwymi wydarzeniami – to historia o 
mocy literatury, odwadze kobiet i sile 
nadziei, która pozwala przetrwać trudne 
czasy wojny.

Uroczy kwiecień 
Elizabeth von Arnim
Znak Koncept

Wiosna nie zaczyna się w kwietniu 
– zaczyna się we Włoszech.

Lata dwudzieste XX wieku. Cztery 

zmęczone deszczowym Londynem 
kobiety podejmują szaloną decyzję: 
wynajmują średniowieczną willę w 
sercu słonecznego Portofino.

Panie Arbuthnot i Wilkins – ciche, 
przytłoczone codziennością kobiety, pra-

gnące wytchnienia od nudnych mężów i 
towarzyskich obowiązków.

Lady Caroline Dester – olśniewa-

jąca, ale wiecznie znużona piękność z 
wyższych sfer.

Pani Fisher – surowa starsza dama, 
stojąca na straży porządku i dobrych 
obyczajów.

W otoczeniu kwitnących ogrodów, 
błękitu Morza Śródziemnego i zapachu 
rozgrzanych gajów oliwnych bariery 
społeczne i wzajemne uprzedzenia po-

woli przestają mieć znaczenie. Słońce 
Ligurii i włoski krajobraz działają jak 
magiczny lek na wszelkie problemy. 
Kobietyotwierają się przed sobą, zwie-

rzają, na nowo odkrywają radość życia 
i... zostają najlepszymi przyjaciółkami.

Uroczy kwiecień to urzekająca, 
dowcipna opowieść o potędze kobiecej 
przyjaźni i odnajdywaniu siebie.

Czasem wystarczy bilet do Włoch, 
by zacząć wszystko od nowa!

Córeczka
Romy Hausmann
Wydawnictwo W.A.B

Nowa książka autorki zekranizo-

wanego przez Netflix „Ukochanego 
dziecka”.

W 2022 roku Romy Hausmann zade-

biutowała książką „Ukochane dziecko”, 
szturmem podbijając tysiące czytelni-
czych serc w Polsce i szybko stając się 
bestsellerem. W recenzjach czytaliśmy, 
że to coś zupełnie innego, niż znałyście 
dotychczas i thriller przez wielkie T. 
Nadszedł czas na kolejną przerażającą 
historię pióra niemieckiej autorki!

Minęło dwadzieścia lat, odkąd Julie 
Novak zniknęła. Jej rodzina się rozpadła. 
Jedyną osobą, która wciąż wierzy, że 
dziewczyna żyje, jest jej ojciec, Theo. 
Nie przestaje jej szukać. Któregoś dnia 
kontaktuje się z nim podcasterka Liv. 
Twierdzi, że natrafiła na nowy trop. 
Theo chce poznać prawdę, ale musi się 
spieszyć, ponieważ cierpi na postępującą 
demencję i jego umysł powoli ogarnia 
ciemność.

Kto wiele lat temu porwał jego 
córkę? Dlaczego były chłopak Julie, 
Daniel, tak skrupulatnie zamknął sy-

pialnię zmarłej matki? I czy istnieje coś 
okrutniejszego niż niepewność co do 
losu własnego dziecka?

eprasa.pl c63ee823c8



reklama

SPORT

Skorzystaj z rabatu wyprzedażowego
na samochody z rocznika 2025 z finansowaniem Dacia *
Praktyczny SUV doskonale przystosowany do jazdy po bezdrożach

* szczegóły w salonie Będzin ul. Czeladzka 67, Tel.: 32 267 27 67

Siatkówka, PlusLiga

DZIEWIĘTNASTE ZWYCIĘSTWO 
W SEZONIE ZAWIERCIA

Aluron CMC Warta Zawiercie - Cuprum Stilon Gorzów 3:1 (25:19, 21:25, 25:18, 25:17)

(Zawiercie) W sobotę 7 marca siatkarze Aluronu CMC Warty Zawiercie rozegrali mecz 
przedostatniej kolejki w ramach rundy zasadniczej w PlusLidze. Rywalem Aluronu w 
meczu dwudziestej piątek kolejki była drużyna Cuprum Stilon Gorzów. Gorzowianie 
nawiązali walkę i udało im się urwać seta, ale Jurajscy Rycerze zgarnęli komplet punktów 
odnosząc dziewiętnaste zwycięstwo w obecnym sezonie.

W sobotę 7 marca siatkarze Aluronu 
CMC Warty Zawiercie rozegrali mecz 
przedostatniej kolejki w ramach rundy 
zasadniczej w PlusLidze. Rywalem 
Aluronu w meczu dwudziestej piątek 
kolejki była drużyna Cuprum Stilon 
Gorzów. Gorzowianie nawiązali walkę 
i udało im się urwać seta, ale Jurajscy 
Rycerze zgarnęli komplet punktów 
odnosząc dziewiętnaste zwycięstwo w 
obecnym sezonie.

W premierowej odsłonie gospoda-

rze bardzo szybko odskoczyli na 7:3. 
W kolejnych akcjach przewagę mieli 
goście i to oni złapali kontakt na 9:10. 
W odpowiedzi Jurajscy Rycerze zdobyli 
kilka punków z rzędu wychodząc na 
prowadzenie 16:10. W końcówce po asie 
Bartosza Kwolka prowadzili w końców-

ce 22:13, ale pozwolili rywalom dojść do 
głosu i przewaga stopniała do czterech 
oczek. Seta zakończyły skuteczne ataki 
Aarona Russella i Bartłomiej Bołądzia 
wynikiem 25:19.

W drugim secie początek był wy-

równany do stanu 8:8. Później inicjaty-

wę przejęli gorzowianie, którzy wyszli 
na prowadzenie 15:11. Goście poprawili 
przyjęcie, co przełożyło się na skutecz-

ność w ataku. Jurajskim Rycerzom udało 
się odrobić starty dochodząc na 16:17, 
ale Stilon znów odskoczył i utrzymał 
korzystny wynik. Seta zakończył Mar-
cin Kania posyłając asa serwisowego 
i niespodziewanie goście triumfowali 
25:21.

Zawiercianie w kolejnej partii od 
początku narzucili rywalom swoją grę. 
Dobrze prezentowali się w ataku oraz w 
polu serwisowym co dało im prowadze-

nie 6:3. Z czasem jeszcze powiększyli 
swoją przewagę na 12:6. Później jeszcze 
dwa asy dołożył Mateusz Bieniek przy 
wyniku 19:11 i Aluron miał sytuację 
pod kontrolą. Skuteczny atak ze środka 
Bieńka zakończył seta wynikiem 25:18. 
Pierwszą piłkę meczową wywalczył 
Mateusz Bieniek przy stanie 24:16, a 

Patryk Łaba zakończył spotkanie atakiem 
z drugiej linii wynikiem 25:17.

W najbliższą sobotę 13 marca o 
godzinie 20:00 siatkarze Aluronu CMC 
Warty Zawiercie zmierzą się w wyjazdo-

wym spotkaniu z Bogdanką LUK Lublin 
- Aluron CMC Warta Zawiercie, będzie 
to mecz w ramach dwudziestej szóstej 

kolejki siatkarskiej PlusLigi.
***

Aluron CMC Warta Zawiercie - 
Cuprum Stilon Gorzów 3:1 (25:19, 
21:25, 25:18, 25:17)

Składy:
Aluron CMC Warta Zawiercie: Mi-

łosz Zniszczoł, Miguel Tavares, Aaron 
Russell, Mateusz Bieniek, Bartłomiej Bo-

łądź, Bartosz Kwolek – Jakub Popiwczak 
(libero) oraz Jakub Nowosielski, Kyle 
Ensing, Patryk Łaba, Jakub Czerwiński, 
Dawid Ogórek (libero), Adrian Markie-

wicz.. Trener:Michał Winiarski.
Cuprum Stilon Gorzów: Mathis 

Henno, Krzysztof Rejno, Chizoba Neves, 
Kamil Kwasowski, Marcin Kania, Thiago 
Veloso – Szymon Gregorowicz (libero) 
oraz Marcin Waliński, Patryk Niemiec, 
Daniel Gąsior, Hubert Węgrzyn, Mateusz 

Maciejewicz. Trener: Hubert Henno.
MVP: Bartosz Kwolek.
Wyniki spotkań dwudziestej pią-

tej kolejki siatkarskiej PlusLigi:
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - Steam He-

marpol Politechnika Częstochowa 3:1
Ślepsk Malow Suwałki - PGE GiEK 
Skra Bełchatów 2:3

Aluron CMC Warta Zawiercie - Cu-

prum Stilon Gorzów 3:1
Asseco Resovia Rzeszów - Barkom 
Każany Lwów 3:0
Energa Trefl Gdańsk - JSW Jastrzębski 
Węgiel 0:3
PGE Projekt Warszawa - Bogdanka 
LUK Lublin 1:3
Indykpol AZS Olsztyn - InPost ChKS 
Chełm 

Aktualna tabela siatkarskiej PlusLigi:
1. Aluron CMC Warta Zawiercie 24 - 56 – 62:25
2. PGE Projekt Warszawa 24 - 48 – 54:33
3. Bogdanka LUK Lublin 23 - 47 – 58:36
4. Asseco Resovia Rzeszów 23 - 43 – 52:34
5. Indykpol AZS Olsztyn 23 - 42 – 54:41
6. JSW Jastrzębski Węgiel 23 - 36 – 46:42
7. PGE GiEK Skra Bełchatów 22 - 35 – 43:42
8. Energa Trefl Gdańsk 23 - 34 – 48:47
9. ZAKSA Kędzierzyn-Koźle 23 - 33 – 51:53

10. Ślepsk Malow Suwałki 24 - 26 – 38:58
11. Cuprum Stilon Gorzów 23 - 24 – 36:54
12. Barkom Każany Lwów 23 - 23 – 37:57
13. InPost ChKS Chełm 23 - 23 – 31:56
14. Steam Hemarpol Politechnika Częstochowa 
23 - 16 – 30:62

Zestaw par dwudziestej szóstej kolejki 
siatkarskiej PlusLigi:
InPost ChKS Chełm - ZAKSA Kędzie-

rzyn-Koźle 
Bogdanka LUK Lublin - Aluron CMC 
Warta Zawiercie (13 marca, godzina 

20:00)
JSW Jastrzębski Węgiel - Cuprum 
Stilon Gorzów 
Energa Trefl Gdańsk - Steam Hemarpol 
Politechnika Częstochowa 
PGE GiEK Skra Bełchatów - PGE 
Projekt Warszawa 
Barkom Każany Lwów - Ślepsk Malow 
Suwałki 
Asseco Resovia Rzeszów - Indykpol 
AZS Olsztyn (tu), foto: aluroncmc.pl
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